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* A CASIO Computer Co., Ltd. semmilyen kértilmények k6zott nem vallal
felel6sséget senkivel szemben a termék és a hozza tartozé elemek
megvasarlasaval vagy hasznalataval kapcsolatos vagy abbol eredd
kulonleges, jarulékos, véletlen vagy kovetkezményes karokeért.

* A CASIO Computer Co., Ltd. tovabba nem vallal felel6sséget
semmilyen, a termék és a vele egyutt szallitott elemek hasznalatabdl
eredd, mas fél altal tamasztott kovetelésért.




A kézikonyvrol

= Hacsak kulon nem szerepel, a jelen kézikonyvben szerepl6 valamennyi
példamuivelet feltételezi, hogy a szamologép alapértelmezett
alapbeallitasban van. A "A szamologép inicializalasa" cimu fejezetben
leirt eljarassal allithatja vissza a szamoldgépet a kezdeti
alapbeallitasba.

= A kézikonyv tartalma el6zetes értesités nélkul valtozhat.

= A jelen felhasznaloi kézikonyvben lathato kijelzék és illusztraciok (példaul
billentyljelzések) csak illusztracids célokat szolgalnak, és némileg
eltérhetnek az altaluk abrazolt tényleges elemektdl.

= A jelen kézikdnyvben hasznalt cég- és terméknevek a megfelel6
tulajdonosok bejegyzett védjegyei vagy védjegyei lehetnek.

A szamoldgép inicializalasa
Végezze el a kdvetkez6 eljarast, ha inicializalni szeretné a szamologépet, és
vissza szeretné allitani a szamitasi modot és a beallitasokat (a Kontraszt
beallitas kivételével) a kezdeti alapértelmezett beallitasokra. Vegye
figyelembe, hogy ez a mivelet a szamologép memdriajaban jelenleg tarolt

Osszes adatot is torli.
(RESET)(Initialize All)(Igen)

Ovintézkedések
Biztonsagi ovintézkedések

A Akkumulator

= Tartsa az elemeket kisgyermekek eldl elzarva.
= Csak a jelen kézikdnyvben a szamolégéphez megadott elemtipust

hasznglja.

Kezelési 6vintézkedések

= Még akkor is, ha a szamologép normalisan mikodik, legalabb
haromévente (LR44) vagy kétévente (R0O3 (UM-4)) cserélje ki az elemet.
A lemerult elem szivaroghat, ami a szamoldgép karosodasat és hibas
mikodését okozhatja. Soha ne hagyjon lemerUlt elemet a
szamologépben. Ne probalja hasznalni a szamologépet, ha az
akkumulator teljesen lemerult (fx-991EX).

= A szamologéphez mellékelt akkumulator a szallitas és a tarolas
soran kissé lemerul. Emiatt el6fordulhat, hogy az akkumulator a
szokasos varhato élettartamnal hamarabb cserére szorul.

= Kerulje a szamologep hasznalatat és tarolasat szélséseges
hémérsékletnek, valamint nagy mennyiségi paratartalomnak és
pornak kitett helyeken.

* Ne tegye ki a szamoldgépet tulzott Utésnek, nyomasnak vagy hajlitasnak.

= Soha ne préobalja meg szétszedni a szamolbégépet.

= A szamologép kulsd feluletét puha, szaraz ruhaval tisztitsa meg.

= A szamologép vagy az elemek kidobasakor tgyeljen arra, hogy azt
az adott terulet torvényei és elbirasai szerint tegye.



Kezdo Iépések

A szamoldgép hasznalata el6tt csusztassa lefelé a
kemény tokot, hogy eltavolitsa azt, majd affix a
kemény tokot a szamoldgép hatuljara, ahogyan az
a kozeli abran lathato.

A tap be- és kikapcsolasa
Nyomja meg a szamoldgeép bekapcsolasahoz. Nyomj
(OFF) a szamolbgép kikapcsolasahoz.
Megjegyzés: A szamoldgép is automatikusan kikapcsol, ha korulbelll egy
percig10 nem hasznalja. Nyomja meg a gombot a szamoldgép
visszakapcsolasahoz.

A kijelzé kontrasztjanak beallitasa

Jelenitse meg a Kontraszt képerny6t az alabbi billentyimuavelet
végrehajtasaval:

(SETUP)(Kontraszt). Ezutan a és segitségével allitsa be a kontrasztot.
Miutan a beallitas a kivant médon tértént, nyomja meg a .

Fontos: Ha a kijelz6 kontrasztjanak beallitasa nem javitja a kijelz6
olvashatésagat, az valoszinlleg azt jelenti, hogy az akkumulator toltottsége
alacsony. Cserélje ki az akkumulatort.

Kulcsjelolések
A vagy billenty( és egy masodik billentyli lenyomasa a (2)
masodik billentyl valtakozo funkcidjat hajtja végre. A f__QT
helyettesitd funkciét a billenty( félé nyomtatott széveg jelzi. sSin__L,
. g , _SIn
(1) Billentytzar funkcio (2) Alternativ funkcid (,)
]

Ez a szin: Ezt jelenti:
Sarga Nyomja meg a gombot, majd a gombot

az adott funkcio eléréséhez.

Nyomja meg a gombot, majd a
Red billenty(t a megfeleld valtozé, konstans,
fuggvény vagy szimbolum beviteléhez.

Lila (vagy lila

f A funkcio eléréséhez Iépjen be az 6sszetett
zarojelben)

uzemmaodba.

Kék (vagy kék

. A funkcié eléréséhez lépjen be a Base-N
zarojelben)

uzemmodba.
A Kkijelz6 leolvasasa
o _en A __]. I Em_ s___ 19 (3)
(1) + Pol(42,42) Polll. 414213562, & :
(2) -4 _________r=2,8=45]____| r=2, 8=0. 78539816 | !

(1) Input expression (2) Calculation result (3) Indicators

= Ha a beviteli kifejezés vagy a szamitasi eredmény soranak jobb oldalan
egy vagy jelzb jelenik meg, az azt jelenti, hogy a megjelenitett sor
jobbra folytatdédik. A és segitségével gorgetheti a sorok kijelzését.
Vegye figyelembe, hogy ha a bemeneti kifejezést szeretné gorgetni,
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mikdzben a és jelz6k is megjelennek, akkor el6szdr meg kell nyomnia
a figyelmet, majd a és billentylkkel kell gérgetni.



= Az alabbi tablazat a képerny6 tetején megjelen6 néhany tipikus kijelz6t
ismerteti.

A billentylizetet a gomb megnyomasaval eltoltak. A
billenty(zet eltolédasa megszlinik, és ez a jelzb eltlnik, ha
megnyom egy billenty(t.

Az alfa beviteli médba a billenty(l megnyomasaval Iéptlink
be. Az alfa beviteli médbdl kilép, és ez a jelzb eltlinik, ha
megnyom egy billenty(t.

A beallitasi menuben a szdgegység (: fok, : radian vagy

" . gradian) aktudlis beallitasat jelzi.
FIX A tizedesjegyek meghatarozott szama van érvényben.
SCI Egy figyelmetes szamjegyekbdl all6 figyelemszam van
érvéenyben.
M A fuggetlen memoériaban van egy érték tarolva.

A szamologép készen all a valtoz6 nevének bevitelére, hogy
ertéket rendeljen a valtozohoz. Ez a jelzb a .

Jelzi, hogy a Mathl/MathO vagy Mathl/DecimalO van
kivalasztva a be-/kimenethez a beallitasi menuben.

A kijelzdn jelenleg egy tobb utasitasbol allé szamitas
kozbens6 eredménye lathato.

Ez a kijelz6 akkor jelenik meg, amikor a szamologépet
kozvetlenul a napelemek taplaljak, akar teljesen, akar az
akkumulatorral kombinalva. (csak fx-991EX)

Menuk hasznalata

A szamoldgép egyes miveletei menuk segitségével végezheték el. A
menuk a vagy és majd a (SETUP) gomb megnyomasaval

jelennek meg. A menu altalanos miveleteit az alabbiakban
ismertetjuk.

« Egy  menupontot a menuképernyén a tble balra 1évo
szamnak megfelel6  szambillenty( megnyomasaval
valaszthat ki.

1:Input/Output  14+(1) 1 :MathI /MathO )
2:Angle Unit 2:Mathl/DecimalO
3:iNumber Format - 3:Linel fLineO
4:Engineer Symbol @ 4:Linel/Decimal0

= A fuggdleges gorgetdsav (1) azt jelzi, hogy a mena kifut a képernydrél.
Ebben az esetben a és segitségével gorgetheti a menut felfelé és
lefelé. A balra mutato nyil (2) azt jelzi, hogy az aktualisan megjelenitett
menu egy almeni. Az almentbdl a fémenube valé visszatéréshez
nyomja meg a .

= A menu bezarasahoz anélkul, hogy barmit kivalasztana, nyomja meg a .

Szamitasi mod

Adja meg az elvégzendd szamitas tipusanak megfelel6 szamitasi moédot.

1. Nyomja meg a Fémenu megjelenltesehe;:. a 28 d [gg]d

2. A kurzormozgaté billentyikkel
B g lih g A g Bl g
6 l:Calculate




mozgathatja a kiemelést a kivant
ikonra.



Erre: Vélassza ezt az ikont:
Altalanos szamitasok Xz (Szamitsd ki)
Komplex szamok szamitasa (Complex)
Specifikus szamrendszerekkel (binaris, 2 g
oktalis, decimalis, hexadecimalis) 1016 (Base-N)
végzett szamitasok.
Matrix szamitasok [BB] | (Matrix)
Vektorszamitasok E (Vektor)
Statisztikai €s regresszios szamitasok |_|:|]];| (Statisztika)
Elosztasi szamitasok < | b (Forgalmazas)
Tablazatkezelési szamitasok EH (tablazat)
Szamtablazat generalasa egy vagy két ——
fuggvény alapjan = (Asztal)
Egyenlet- és fliggvényszamitasok ﬁ E (Egyenlet/Func)
« . Wy Xy ,, .
Egyenlbtlenségi szamitasok 0 (Egyenlétlenség)
Aranyszamitasok a:0 (Ratio)

3. Nyomja meg a gombot annak az uizemmaodnak a
kezdbképernybjének megjelenitéséhez, amelynek az ikonjat

kivalasztotta.

Megjegyzés: A kezdeti alapértelmezett szamitasi moéd a Szamitasi méd.

Bemeneti és kimeneti formatumok

Mielbtt szamitast indit a szamoldgépen, elészor az alabbi tablazatban
szerepl6 muveletekkel kell megadni a szamitasi képlet bevitelére és a
szamitasi eredmények kimenetére alkalmazandé formatumokat.

Az ilyen tipusu bemenet és kimenet
megadasahoz:

Nyomja meg a (SETUP)
(Bemenet/Kimenet), majd
nyomja meg:

Bemenet: Kimenet: Természetes tankonyy;
Kimenet: vagy n*.’

(Mathl/MathO)

Bemenet: Kimenet: Természetes tankonyy;
Kimenet: Tizedes értékre konvertalva

(Mathl/DecimalO)

Bemenet: Kimenet: Linearis*?; Kimenet:

(Linel/LineO)
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Tizedes vagy tort




Bemenet: Kimenet: Linearis*?;

Kimenet: Tizedes értékre (Linel/DecimalO)

konvertalva

*1 A decimalis kimenet akkor kerul alkalmazasra, ha ezek a formatumok
valamilyen okbol nem adhatok ki.

*2 Minden szamitas, beleértve a torteket és fuggvényeket is, egyetlen
sorban torténik. Ugyanaz a kimeneti formatum, mint a Natural
Textbook Display nélkili modellek esetében (S-V.P.A.M. modellek
stb.).

Bemeneti/kimeneti formatum megjelenitési példak

Mathl/MathO
22 2 242
1 2
Mathl/DecimalO
i+g 1+’!|'§
5 3 2
1. 166666667 1. 707106781
Linel/LineO
4 15+2_13 (14+V (2))v (2D
22115 1. 707106781
Linel/DecimalO
4 15+2_13 C1+V (2 (2D
1. 166666667 1. 707106781

Megjegyzés: A kezdeti alapértelmezett be- és kimeneti formatum beallitasa
Mathl/MathO.

A szamoldégép beallitasanak
konfiguralasa
A szamolégép beallitasanak modositasa
1. Nyomja meg a (SETUP) gombot a beallitasi menl megjelenitéséhez.
2./A és segitségével gorgesse a beallitasi menuit, majd irja be a bal
oldalon megjelend szamot, amelyiknek a beallitasat mdédositani
szeretné.

Elemek és elérheto beallitasi lehetéségek
A "@" a kezdeti alapértelmezett beallitast jelzi.

Bemenet/Kimenet Mathl/MathO®} Mathl/DecimalOfdlinel/LineO;

Linel/DecimalOSpecifies meghatarozza  a szamoldgép altal a
képletek bevitelére és a szamitasi eredmények kimenetére hasznalt

Szdgegyséd@iDegree #; Radian; GradianSpecifies fok,
formatumot.

radian vagy gradiens, mint az értékbevitel és a szamitasi eredmények
megjelenitésének szogegysege.

Number FormatSpecificifikalja a szamitasi eredmény
megjelenitéséhez hasznalt szamjegyek szamat.

FiX: A megadott érték (0 és 9 koOzott) szabadlyozza a megjelenitett
szamitasi eredmények tizedesjegyeinek szamat. A szamitasi eredmények

10



a megjelenités el6tt a megadott szamjegyre kerulnek kerekitésre.

Példa: (1007=)* 14.286 (Fix 3)

8zj: A megadott érték (09-t61 9-ig) szabalyozza a megjelenitett szamitasi
eredmények szamjegyeinek szamat. A szamitasi eredmények a
megjelenités el6tt a megadott szamjegyre kerllnek kerekitésre.
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Példa: ( 17=)* 1.4286%10"(Sci 5)
N©orm: A szamitasi eredményeket exponencialis formatumban jeleniti meg, ha
azok az alabbi tartomanyokba esnek.
NGrm &1: 102> |x|, |x] = 100, N@m 2: 10°> x|, [x| =

10"°Példa: (1200=)* 5x10-3(Norm 1), (0.005Norm 2)
* A (=) gomb megnyomasa a szamitas beirasa helyett a szamitasi

eredmeényt tizedes formaban jeleniti meg.
Mérnoki szimbélurhiBe; Ki®#)Meghatarozza, hogy a szamitasi
eredményeket mérnoki szimbolumokkal jelenitse-e meg vagy sem.
Megjegyzés: A képernyé tetején megjelenik egy jelzd (E), amig a beallitas Be
van kivalasztva.

.....

nem megfeleld frakcidt a szamitasi eredményekben a frakciok
megjelenitéséhez.

Complex di*; r208pécifikdlja a téglalapkoordinatakat vagy a
polarkoordinatakat a Complex Mode szamitasi eredményekhez és az
Equation/Func Mode megoldasokhoz.

Megjegyzés: A képerny6 tetején egy i jelz6 jelenik meg, amikor a+bi
van kivalasztva az 0sszetett beallitashoz. A « jelz6 jelenik meg, amig
az r«0 van kivalasztas. Statistics On; Off®Specifikalja, hogy
megjelenjen-e a Freq (frekvencia) oszlop a Statistics Mode Statistics
Editor (Statisztika mod statisztikai szerkeszt6) ablakban.
TablazatTablazatkezelési mod beallitasainak konfiguralasahoz.
BAuitomatikus szamitas: Meghatarozza, hogy a képletek automatikusan
ujraszamitodjanak-e vagy sem.

One; OffAz automatikus Ujraszamitas engedélyezése vagy

letiltasa.

C=llla megjelenitése: Meghatarozza, hogy a szerkesztémezében 1évé
képletet ugy kell-e megjeleniteni, ahogy van, vagy a szamitasi eredmeény
értékekent.

Formula®: Megjeleniti a képletet tigy, ahogy van.

Exték: Megjeleniti a képlet szamitasi eredményének értékét.
Equation/Func Qni; Off§pecificifikalja , hogy az Equation/Func
modban a kimeneti megoldasokban hasznaljon-e komplex szamokat vagy
sem.

Table f(2); f(x),&&d) ®Specififikalja, hogy csak az f{x) fliggvényt vagy a két
fuggvényt f(x) és g(x) hasznalja-e a Table Mode-ban.

Decimal Mark Diot®; CéaimaSpecifies meghatarozza, hogy a
szamitasi eredmeény tizedesjegye pont vagy vesszé legyen-e. A bevitel
soran mindig pont jelenik meg.

Megjegyzés: Ha tizedesjelként pont van kivalasztva, a tobbszoros
eredmeények elvalasztéjeleként vessz6 (,) hasznalhaté. Ha vessz6 van
kivalasztva, a valasztojel pontosvessz6 (;).

Digit Separator Off €8pecificifikalja, hogy a szamitasi
eredményekben hasznaljanak-e elvalaszto karaktert.

MultiLine Font Néimal Fonte; Sm@ll FontSpecififies a kijelzét.
betiméret, ha a Linel/LineO vagy Linel/DecimalO van kivalasztva a be-
/kimenethez. Legfeljebb négy sor jelenitheté meg, ha a Normal betdtipus
van kivalasztva, és legfeljebb hat sor jelenithet6 meg Kis betitipussal.
QR-koédSpecifikalja a QR-kod verzidjat, amely megjelenik, amikor
(QR) megnyomasaval.

B1Verzio: A QR-kod verzidjat jelzi 3.
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Yerzi6 €11: Jelzi a QR-kod verzidjat 11.

A szamolégép beallitasainak inicializalasa (a kontraszt beallitas
kivételével)
(RESET)(Beallitasi adatok)(lgen)
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Kifejezések és értékek bevitele

Alapveté beviteli szabalyok

Ha megnyomja a prioritasi sorrendet, a bemeneti szamitas automatikusan
kiertékel6dik, és az eredmeény megjelenik a kijelzén.

4 x sin x 30(30 + x 103) = 120

A sin30() X O30 10X =

| |
*1

*2 =3 120

4A%x5in(30)x{(30+100=

*1 A zaro zardjel bevitele szikséges a sin és mas zarojeleket tartalmazé

fuggvények esetében.

*2 Ezek a szorzasi jelek (x) elhagyhatdk.
*3 A mivelet elétti zar6 zardjel elhagyhatd.
Megjegyzés:

= A kurzor alakja megvaltozik, ha a megengedett bemenetbdl legfeljebb
egy bajt10 van hatra. Ha ez torténik, fejezze be a szamitas bevitelét,
majd nyomja meg a .

= Ha olyan szamitast hajt végre, amely osztasi és szorzasi mlveleteket is
tartalmaz, és amelyben a szorzas el6jele kimaradt, a zaréjelek
automatikusan beillesztésre kerllnek, ahogy az alabbi példakban
lathato.
- Amikor a szorzas jelét kdzvetlenul egy nyitott zarojel elétt vagy

egy zart zarojel utan elhagyjuk.
Példa: +6 + 21 ( ) = 26 +(+(212))

- Amikor a szorzas jelét kozvetlenul egy valtozo, konstans stb. el6tt

elhagyjuk.
Példa: V2> 2+ 22/22

Szamitasi prioritasi sorrend

A bemeneti szamitasok prioritasi sorrendjét az alabbi szabalyok szerint kell
értékelni. Ha két kifejezés prioritdsa megegyezik, a szamitas balrél jobbra
halad.

1

Zarojeles kifejezések

Zarojeles fuggvények (sin(, log(, stb., olyan fliggvények, amelyek
egy argumentumot jobbra vesznek fel, olyan fliggvények, amelyek
az argumentum utan zaro6 zarojelet igényelnek).

A bemeneti érték utan kdvetkez6 fuggvenyek (x2, x3, x1, x, x!, ", °,
r3g ) %3

t), mérndki szimbolumok (m, x, n, p, f, k, M, G, T, P, E), hatvanyok (),
gyokok ()

Tortek

Negativ elbjel ((-)), bazis-n szimbdlumok (d, h, b, o)

Metrikus atvaltasi parancsok (cmin, stb.), Statisztika méd
becsdult ertékek (x, y, x4, x, x;)

Szorzas, ahol a szorzas el6jele elmarad

Permutacio (nPr), kombinacié (nCr), komplex szam polarkoordinata
szimbolum (2)

14



9 Pont szorzat (-)

10 | Szorzas (x), osztas (+)

11 | Osszeadas (+), kivonas (-)

12 |and (logikai operator)

13 | or, xor, xnor (logikai operatorok)

Megjegyzés: Negativ érték (példaul -2) négyzetbe allitasakor a négyzetbe
allitott értéket zardjelbe (2) kell tenni. Mivel az x-nek? magasabb prioritasa
van, mint a negativ el6jelnek, a bevitel azt 2eredményezné, hogy a
négyzetet négyzetre allitjuk, 2majd az eredményhez negativ elbjelet
csatolunk. Mindig tartsa szem el6tt a prioritasi sorrendet, és szikség esetén
zardjelbe zarja a negativ értékeket.

Kifejezés bevitele természetes tankonyvi
formatumban (csak Mathl/MathO vagy
Mathl/DecimalO)

A torteket és/vagy specidlis fliggvényeket, példaul V-t tartalmazoé képleteket
és kifejezéseket természetes tankdnyvi formatumban lehet beirni a bizonyos
biIIenty(]k1 meggyomésakor megjelend sablonok segitségével.

Példa: 3= + 5~

22
1. Nyomja meg a () gombot. Eg
= Ez egy vegyes tort sablon bevitele. O
2. Adja meg az értékeket a sablon egész szam, szamlalo és nevezd
teruleteire.
1
32 %
3. Ugyanigy jarjon el a kifejezés fennmarado részének bevitelével is.
1 3
35+55

(532)

10

Tipp: Amig a beviteli kurzor egy sablon beviteli tertletén belll van (vegyes
tortek, integralas (/) és 6sszeg (%)), a billentyi megnyomasaval a sablon
megnyomasaval

a kozvetlenul el6tte (t6le balra) 1évé pozicidra ugrik.

1 1
2 @ 2
Megjegyzés:

= Amikor megnyomja a gombot, és szamitasi eredményt kap, a beirt
kifejezés egy része elvagodhat. Ha a teljes beirt kifejezést ujra meg kell
néznie, nyomja meg a és gombot, majd a és billentylkkel gorgesse a
beirt kifejezést.
= A fuggvények és zardjelek egymasba agyazasa megengedett. A
tovabbi bevitel lehetetlenné valik, ha tul sok fuggvényt és/vagy
zarojelet fektet be.
A miiveletek visszavonasa (csak Mathl/MathO vagy Mathl/DecimalO):
A legutdbbi billentymdvelet visszavonasahoz nyomja meg a (UNDO)
gombot. Az éppen visszavont billentyimavelet ujboli elvégzéséhez nyomja
meg ismét a (UNDO) gombot.
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Ertékek és kifejezések hasznalata argumentumként
(csak Mathl/ MathO vagy Mathl/DecimalO)

Példa: +1 beviteléhez, Zmajd 1 +-re 7

valtoztatasahoz 6
176(INS) 1+

1+%

A fenti példaban az (INS) megnyomasa a Zkévetkezc’j grgumentumot
eredményezi

a kdvetkezd billenty(imivelet (V) a beirt funkciot.

Felulirasi bemeneti méd (csak Linel/LineO vagy
Linel/DecimalO)

A felllirasi médban a beirt szoveg az aktualis kurzor helyén lévd széveg
helyébe 1ép. A beillesztési és a felllirasi mod kézott a miveletek
végrehajtasaval valthat: (INS). A kurzor a beszurasi modban "", a felllirasi
modban pedig " alakban jelenik meg.

Szamitasi eredmények valtasa

Amig a Mathl/MathO vagy Mathl/DecimalO van kivalasztva a
bevitel/kimenethez a beallitasi meniben, a gomb minden egyes
megnyomasa valtogatja az aktualisan megjelenitett szamitasi eredmeényt
a tort és a tizedes forma, a v forma és a tizedes forma, vagy a r forma és
a tizedes forma kdzott.

m+ =6 m = (0.5235987756Mathl/MathO)

(n) 6in—— 0.5235987756  + 22 x =3 5,913591358
W= ) Vv JV6+ (2Mathl/DecimalO3)
— 223— 5.913591358./6 /23

Flggetlenll attél, hogy mi van kivalasztva a be-/kimenetre a beallitasi

menuben, a gomb minden egyes megnyomasa valtogatja az aktualisan

megjelenitett szamitasi eredményt a tizedes és a tort forma kozott.

Fontos

= Bizonyos szamitasi eredmények esetén a billentyl lenyomasa nem
alakitja at a megjelenitett értéket.

= Nem lehet tizedes alakrol vegyes tort alakra valtani, ha a vegyes tortben
hasznalt szamjegyek szama (beleértve az egész szamot, a szamlalot, a
nevezét és a valasztojelet) nagyobb, mint 10.

A tizedesérték-szamitas eredményének elérése Mathl/MathO vagy

Linel/ LineO kivalasztasa kozben

Nyomja meg a (=) gombot a szamitas beirasa helyett.

Alapvetdé szamitasok

Frakcié szamitasok
Vegye figyelembe, hogy a tértek beviteli médszere a beallitasi menu
aktualis Bemenet/Kimenet beadllitasatol flgg.

2, _,113  (Mathl/MathO) 251()

—h
o0}

326
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(Linel/LineO 2311213)6

Megjegyzés:

= Ha tort és tizedes értékek keverednek egy szamitasban, mikozben a
Mathl/MathO-tél eltéré érték van kivalasztva, az eredményt tizedes
ertékkent jeleniti meg.

* A szamitasi eredményekben szerepl§ tortek a legalacsonyabb értékukre
valo redukalas utan jelennek meg.

* A szamitasi eredmény atvaltasahoz a helytelen tort és a vegyes
tort forma k6zott nyomja meg a () gombot.

Szazalékos szamitasok
Egy érték beirasa és a (%) gomb megnyomasa utan a beirt érték
szazalékos értekké valtozik.

150 x 20% = (30 15020%)30
Szamitsuk ki, hogy hany szazaléka (880660.75%)
660880(%)75

25%-0s kedvezmény3500. (2625)
3500350025(%)2625

Fok, perc, masodperc (Sexagesimal) szamitasok
Az alabbi szintaxis egy hatvanyérték bevitelére szolgal: {fok}

{perc} {szekundum} . Vegye figyelembe, hogy a fokok és a percek
esetében mindig be kell adnia valamit, még akkor is, ha ezek értéke

nulla.
2°20'30" + 9'30" = 2°30'00"
2203009302°30'0" 2°30'0" atvaltasa tizedesértékre.
2.5(A tizedes szamjegyet
hatos szamjegyre konvertalja. )

2°30'0"

Tobb nyilatkozat
A kettéspont (:) karakterrel két vagy tobb kifejezést is 6sszekapcsolhat, és
balrdl jobbra haladva sorban végrehajtja 6ket, amikor megnyomja a .
3+:3x3(3 33:33) 6
9
Megjegyzés: A kettdspont (:) beirasa, mikdzben a beallitdsi menuben a
Linel/LineO vagy Linel/DecimalO beviteli’/kimeneti beallitas van
kivalasztva, ujsor mlveletet eredményez.

Mérnoki jelolés hasznalata

Az 1234 ertéket alakitsa at mernoki 1234 1234
jeloléessé, a tizedesjelet jobbra, majd 1.234x103
balra tolva. 1234%100
(<) 1.234x%103
(<) 0.001234x10°

Megjegyzés: A fent lathaté szamitasi eredmény akkor jelenik meg, ha a
beallitasi menuben a Mérnoki szimbolum beallitdshoz a Ki van valasztva.

Mérndki szimbolumok hasznalata

A szamoldgép tamogatja a miszaki11 szimbdélumok hasznalatat (m, x, n, p,
f, k, M, G, T, P, E), amelyeket az érték bevitelére vagy a szamitasi
eredmények megjelenitésére hasznalhat.

Szamitasi eredmények megjelenitése miiszaki szimbolumokkal
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A beallitasi meniben moédositsa a Mérnoki szimbolum beallitast Be.
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Példa a miiszaki szimbélumok hasznalatara és szamitasok elvégzésére
500k beviteléhez

1:m 2ip 3'n
500(Mérndki szimbaolum) é ﬁ g é g 'f
A:P B:E
(k) 500k
A 999k (Kil6) + 25k (Kil6) = 1,024M (mega) = 1024k (kild) = 1024000
999(Mérndki jel)(k) (25Mérndki jel)(k) 1.024M
1024k

1024000
() 1024k

Primfaktorizacié
A Szamitasi mddban egy legfeljebb szamjegy10 hosszusagu pozitiv egész
szamot lehet primtényezdkre faktoralni.
A primtényez6s faktorizalas elvégzéséhez 1014
1014 1014
(FACT) 2x3%x132
A nem faktoralt érték ujbdli megjelenitéséhez nyomja meg a (FACT) vagy

a.
Megjegyzés: Az alabb leirt értékek nem faktoralhatok, meg akkor sem, ha 10
vagy kevesebb szamjegylek.

= Az érték egyik primtényezdje vagy1,018,081 nagyobb.

= Az érték két vagy tobb primtényezéje haromnal tobb szamjegyl. A

kijelz6n zardjelben jelenik meg az a rész, amelyet nem lehet faktoraini.

Szamitasi el6zmények és visszajatszas

Szamitasi el6zmények
A kijelzb tetején egy és/vagy jelzi, hogy tovabbi szamitasi el6zménytartalom
van fent és/vagy lent. A szamitasi el6zmények tartalmat a és segitségével

gorgetheti.
2+=24 2 4
3+=36 3 6

(Visszaporget.) 4
Megjegyzés: A szamitasi el6zmények adatai torlédnek, amikor
megnyomja a , amikor masik szamitasi modra valt, amikor megvaltoztatja a
bemeneti/kimeneti beallitast, vagy amikor RESET miiveletet hajt végre
("Initialize All" vagy "Setup Data").

Visszajatszas
Mik6zben egy szamitasi eredmény lathato a kijelzén, a vagy gomb
megnyomasaval szerkesztheti az el6z6 szamitashoz hasznalt

kifejezést.
4 x +3=214 4 14
4x3-7=5 (Folytatas?7) 5
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Memodriafunkciok hasznalata

Valasz Memoéria (Ans)
Az utolsé szamitasi eredményt az Ans (valasz) memoariaban tarolja. A
14 x 13 eredmeényének 7-gyel valo osztasa

14182
Ans<¥
(Folytatas)7
26

123 + = 456579 123 579
789 - = 579210 (Folytatas789) 210
Valtozok (A, B, C, D, E, F, M, x, y)
A valtozokhoz értékeket rendelhet, és a valtozokat szamitasokban
hasznalhatja. A 3 + 5 eredmény hozzarendelése az A valtozohoz

35(A) 8

Az A valtozo tartalmanak szorzasa 10
(Folytatédik) (A10)*! 80
Az A valtozo tartalmanak felidézése

fi=a B=Ii2)
C=3.14159268  [=0.42857142
(Folytatédik) (RECALL)*? E=1.3 F=I(7]
M="7. 21158010 ¥="7 3
y=00 177 5
(A) 8
Az A valtozo tartalmanak torlése
0(A) 0

*1 Adjon meg egy valtozot az itt lathaté médon: nyomja meg, majd nyomja
meg a kivant valtozo nevének megfelel6 billentylt. Az x beviteléhez a
valtoz6 neveként megnyomhatja az (x) vagy a .

*2 A (RECALL) megnyomasaval megjelenik egy képerny6, amely az A, B,
C, D, E, F, M, x és y valtozdkhoz jelenleg hozzarendelt értékeket
mutatja. Ezen a képerny6n az értékek mindig a "Norm 1"
szamformatummal jelennek meg. A képernyd bezarasahoz anélkul,
hogy egy valtozo értékét visszahivna, nyomja meg a

Fluggetlen meméria (M)

A szamitasi eredményeket hozzaadhatja a fuggetlen memoariahoz, illetve
kivonhatja azokbdl. Az "M" jelenik meg a kijelzén, ha a figgetlen memdériaban
a nullatol eltérd erték van tarolva.

Az M
o(M) 0
A 10 x 5 eredmény hozzaadasa az M
(Folytatas)105 50
A 10 + 5 eredményének kivonasa az
M
(Folytatodik) ( 105M-)
Az M 15
(Folytatédik) (VISSZAHivas)(M) 35

21



Megjegyzés: Az M valtozét a fuggetlen memoariara hasznaljak. Az M valtozot
meg is hivhatja, és hasznalhatja egy szamitasban, amelyet beir.
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Minden emlék tartalmanak tisztazasa

Az Ans memoria, a fuggetlen memoaria és a valtozok tartalma akkor is
megmarad, ha megnyomja a , a szamitasi modot megvaltoztatja, vagy
kikapcsolja a szamoldgépet.

Végezze el az alabbi eljarast, ha tordlni kivanja az 6sszes

emlékek.

(RESET)(Memoaria)(lgen)

Funkcido szamitasok

Megjegyzés: Egy folyamatban Iév6 szamitas megszakitasahoz, miel6tt annak
eredménye megjelenne, nyomja meg a

Pi =: a m ugy jelenik meg, mint, de a 3.141592654,n = belsé szamitasokhoz

3.14159265358980hasznalatos.

Természetes logaritmus Bazis e: ¢ megjelenik, de 2.718281828,¢ = bels6

szamitasokhoz 2.71828182845904hasznaljuk.

sin, cos, tan, sin-1, cos-1, tan-1: A szamitasok elvégzése el6tt adja meg a
szOgegyseget.

sin 30° = % (Szbg egység: fok) 30 %
sinh, cosh, tanh, sinh-1, cosh-1, tanh-1: Adjon meg egy fluggvényt a
(Hyperbolic Func)*' megnyomasakor megjelené menibdl. A szdgegység
beallitasa nem befolyasolja a szamitasokat.

*1 A szamitasi modtol figgéen meg kell nyomnia a .

o, '8 Ezek a fliggvények adjak meg a szogegységet. ° fokot, " radiant és
¢gradiant ad meg. Adjon be egy funkciot a kdvetkezé billentylimivelet
végrehajtasakor megjelend menubdl: (Szogegység)*.
n/2 radian = 90° (szdgegység: fok)

(1)2 (sz6gegyseg) (') 20
*2 A szamitasi modtol fuggéen meg kell nyomnia a .
, + Exponencialis fUggvények.
e® x = 2296.8263182
(Mathl/MathO) (52) 296.8263182
(Linel/LineO) (52) 296.8263182

naplé: Logaritmikus fuggvény. A (log) segitségével a logb-ta log(a, b)-
ként adhatjuk meg.

A Base 10az alapértelmezett beallitas, ha nem adsz meg semmit az a.

log 101000= log = 10003 (log1000) 3
log 216= 4 (log) (2,16)

A billentyl bevitelre is hasznalhato, de csak akkor, ha a beallitasi
menldben a Mathl/MathO vagy a Mathl/DecimalO van kivalasztva a

Bemenet/Kimenet menuponthoz. Ebben az esetben be kell adnia egy
ertéket az alaphoz.

log 216=4 216 4
In: Természetes logaritmus e bazisra.

In (90= log .90) =4.49980967 90 4.49980967
X2, x, 2 ,Jm, o XMErésségek, hatvanygyokok és reciprokok.
(1+1)*2=16 112216

(5%) 3= (15625 5x3) 15625
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82 2
(Mathl/MathO) ()532
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(Linel/LineQ) 5()32 2

V2 x3==y324.242640687...
(Mathl/MathO 23) 32
(Linel/LineO) 23 4.242640687

, » : Ezek a fuggvények Gauss-Kronrod modszereket hasznalnak a numerikus
integralas elvégzésére, a derivalt kozelitésére a kdzponti differenciamddszer
alapjan, valamint az f(x) egy adott tartomanyanak 6sszegének kiszamitasara.
Bemeneti szintaxis

(1) Ha Mathl/MathO vagy Mathl/DecimalO van kivalasztva

(2) Amikor a Linel/LineO vagy Linel/DecimalO beallitas van kivalasztva.

(1) fab/ﬁc ax | fh)x Zifﬁc( )
“ T %, atol Yffxab
? l{gﬁf'a'bd () (O

*1 tol a toleranciat hatarozza meg, amely x110°lesz, ha a o/ értékhez
nem adunk meg semmit.
*2 tol a toleranciat hatarozza meg, amely x110"°lesz, ha a 1ol értékhez
nem adunk meg semmit.
*3 a és b olyan egész szamok, amelyek a -1 x 101°
<a=b<1x10".
Integraciods és differencialszamitasi ovintézkedések
= Ha trigonometrikus fuggvenyt hasznal az f(x)-ben, adja meg a "radian"
ertéket a szogegységkent.
= A kisebb tol-érték noveli a pontossagot, de noveli a szamitasi id6t is. A
tol megadasakor olyan értéket hasznaljon, amely x110-'*vagy
nagyobb.
= Az integracid altalaban jelentds id6t igényel.
= Az f(x) tartalmatdl, az integracioés tartomanyon beluli pozitiv és negativ
értékektdl, illetve az integraciés tartomanytdél figgéen a megengedett
tartomanyt meghaladé szamitasi hiba keletkezhet, ami a szamologeép
hibauzenet megjelenitését eredményezi.
= A derivalt szamitasoknal a nem egymast kovet6 pontok, a hirtelen
fluktuacié, a rendkivul nagy vagy kis pontok, a bel6égé pontok, a nem
differencialhat6 pontok, vagy a nullahoz kdzelité differencialpont vagy
differencialszamitasi eredmény rossz pontossagot vagy hibat okozhat.

J:eln(x) dx

(Mathl/MathO) (x)1(e) 1
(Linel/LineO) (x)(;) (1,)(e)(e) 1
Az y = sin(x) flggveény derivaltjanak kiszamitasa az x = n/2 pontban
(sz6gegység: radian)

O(x) ...(1) (Mathl/MathQO)

(Folytatas az (1) bekezdés utan)
(1)2 0
(Linel/LineO)
(Folytatas az (1) bekezdés utan)
(:)(m)2 0
5 )
) (x+1=20
x=1
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(Mathl/MathO) O)115 20
(Linel/LineO) 061
G) ,15) 20

Pol, Rec: Pol a derékszogi koordinatakat polarkoordinatakka alakitja at,

mig Rec a polarkoordinatakat derékszogi koordinatakka alakitja at.

- Afzam_ltasok elvegzése Pol(x, v) = (r, 0) Rec(r, 0) = (x, v)
el6tt adja meg a
szogegyseget.

Az rés 0, valamint x és y
szamitasi eredményétaz x és y
valtozdkhoz rendeljuk.

* A § szamitasi eredmény a -180°
< # = 180° tartomanyban jelenik
meg.

Téglalapkoordinatak (v +/2) polarkoordinatakhoz (Angle

at

P(r,¢)

,
'\(}
Rec ] X

alakitasaz,
Egység: Fok)
(Mathl/MathQO) (Poh)2(,) 2r=2, 6=45

2,45°-0s polarkoordinatak (Jatvaltjsa derékszdgi koordinatakba
(Szog egységq: fok)

(Mathl/MathO) (Rec)2(,) 45 x=1, y=1
x!: Faktorialis fuggveny.

(5+3)!=(40320 53x!) 40320
Abs: Abszolut érték fuggvény.

|2-7] x=210

(Mathl/MathO) (Abs272) 10
(Linel/LineO) (Abs)272 10

Ran#: Egy pszeudo-véletlenszamot generalo fuggvény a kdvetkezé
tartomanyban
0.000 to Az 0.999.eredmény tortként jelenik meg, ha a beallitasi mentben a
Mathl/MathO van kivalasztva a Bemenet/Kimenet opcidhoz.
Véletlenszer( haromjegy( egész szamok kinyerése
1000(Ran#) 459
(Az eredmény minden egyes
végrehajtasnal mas és mas.) Ranint#: Olyan figgvény, amely egy pszeudo-
véletlen egész szamot general egy megadott kezdéérték és végeérték kdzott.
Véletlen egész szamok generalasa a kovetkezd tartomanyban: to 16
(RanInt)1(,)6 2
(Az eredmény minden egyes
végrehajtasnal mas és mas.)
nPr, nCr: Permutaciés (nPr) és kombinacids (nCr) fuggvények.
A lehetséges permutaciok és kombinaciok szamanak meghatarozasa, amikor
négy embert valasztunk ki egy csoportbol, amelynek tagjai 10
Permutaciok: 10(nPr)4 5040
Kombinaciok: 10(nCr)4 210
Rnd: Az Rnd fliggvény hasznalataval az argumentum tizedes tortértékei az
aktualis Szamformatum beallitasnak megfeleléen kerekitésre keriinek.
Példaul az Rnd(10 + 3) bels6 és megjelenitett eredménye a kdvetkezd
3.333, ha a Szamformatum beallitasa Fix 3. A Norm vagy1 Norm beallitas2
hasznalata az argumentumot a mantissza rész 11. szamjegyénél kerekiti
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le.

A kovetkezb szamitasok elvégzése, ha a kijelzd szamjegyeinek szamahoz
Fix van 3kivalasztva: +10 x 3és3 Rnd(10 + 3) x 3(Mathl/DecimalO)
(SETUP)(Szamformatum)(Fix)
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10 10.000
(Rnd1033)  9.999

QR-ko6d funkcio

Szamologeépe képes olyan QR-kédok* megjelenitésére, amelyek egy

okoseszkdzzel olvashatok.

* A QR-kéd a DENSO WAVE INCORPORATED bejegyzett védjegye
Japanban és mas orszagokban.

Fontos

« Az ebben a szakaszban szerepl6 miveletek feltételezik, hogy a
hasznalt intelligens eszkdzon van egy QR-kdédolvasé, amely tébb QR-
kddot is képes olvasni, és képes csatlakozni az internethez.

« A szamologep altal megjelenitett QR-kdd okoseszkozzel torténd
leolvasasaval az okoseszkdz a CASIO weboldalara lép.

Megjegyzés: A QR-kdédot a (QR) gomb megnyomasaval lehet

megjeleniteni, mikdzben a beallitasi képernyd, egy menuképernyd, egy

hibaképernyd, egy szamitasi eredmény képerny6 barmely szamitasi

moddban vagy egy tablazat képernyd jelenik meg. A részletekért latogasson

el a CASIO weboldalara (wes.casio.com).

QR-kéd megjelenitése
Példa: A szamolégép Szamitasi mddjaban egy szamitasi eredmény QR-
kodjanak megjelenitéséhez és okoseszkozzel torténd leolvasasahoz
1. A Szamitasi modban hajtson végre valamilyen szamitast.
2. Nyomja meg a (QR) gombot a QR-kdéd megjelenitéséhez.
= A Kijelzb jobb also sarkaban lévé szamok
az aktualis QR-kéd szamat és a QR-kodok
teljes szamat mutatjak. A kovetkez6 QR-
kdéd megjelenitéséhez nyomja meg a
vagy a gombot.
Megjegyzés:
-A képerny6 tetején megjelenik egy kijelz6, mikdozben a
szamologép QR-kédot general.
= Ha vissza szeretne térni egy korabbi QR-kddhoz, nyomja meg a
vagy gombot annyiszor, ahanyszor csak szukséges, hogy elére
gorgessen, amig meg nem jelenik.
3. A szamologép kijelzéjén 1évé QR-kdd leolvasasahoz hasznaljon
okoseszkozt.
* A QR-kodok olvasasaval kapcsolatos informacidkért olvassa

Ty

[OEr

1:2

Ha nehézségeket tapasztal a QR-kod olvasasaban: A QR-kdd

megjelenése kdzben hasznalja a és gombot a QR-kod megjelenitési

kontrasztjanak beallitasahoz. Ez a kontrasztbeallitas csak a QR-kddok

megjelenitésére vonatkozik.

Fontos

= A hasznalt intelligens eszkoztdl és/vagy QR-olvasé alkalmazastol
fuggben el6fordulhatnak problémak a szamologép altal elballitott QR-
koédok olvasasaval.

= Ha a bedllitas "QR-kdéd" beallitasa "3. verzi¢", a QR-kdédok
megjelenitésére alkalmas szamologép uzemmaodok korlatozottak. Ha
olyan izemmaodban probal QR-kédot megjeleniteni, amely nem
tamogatja a QR-kddok megjelenitését, a "Nem tamogatott (3. verzio)"
Uzenet jelenik meg. Az ezzel a beallitassal eléallitott QR-kdd azonban
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konnyebben olvashat6 okoseszkozzel.
= Tovabbi informacidkért latogasson el a CASIO weboldalara
(wes.casio.com).
A QR-kéd megjelenitésébél vald kilépés: Nyomja meg a vagy a
(QR) gombot.
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Komplex szamok szamitasa

Komplex szamok szamitasahoz el6szor lépjen be a Komplex modba. A
komplex szamok beviteléhez vagy derékszogl koordinatakat (a+bi) vagy
polarkoordinatakat (r«0) hasznalhat. 4 komplex szamok szamitasi
eredményei a beallitdsi menl Komplex beallitdsanak megfelel6en jelennek

meg.
(1 +4)*+ (1-1i)2%= -4 - 2i (Complex: a+bi)*
1(0)41(0) 4-21i
2245  \/=2+/2i (Szdgegység: fok, komplex: a+bi)
2(£45) 2+
V2 + #i=2245 (sz6g egység: fok, komplex: r£0)
22(i) 2245

* Amikor egy komplex szamot egész szam hatvanyara emelunk a szintaxis
segitségével (a

+bi)", a teljesitmény értéke a kdvetkezd tartomanyba eshet: -1 x10° < » < 1
x1010 .

Megjegyzés:

= Ha a szamitasi eredményt polarkoordinata-formatumban kivanja beadni
€s megjeleniteni, a szamitas megkezdése el6tt adja meg a
szogegyseget.

= A szamitasi eredmeény ¢ értéke a -180°< 4 tartomanyban jelenik meg.
= 180°.

= A szamitasi eredmény megjelenitése, mikdzben a Linel/LineO vagy
Linel/DecimalO
a €s bi (vagy r és 0) kildn sorokban jelenik meg.

Példak komplex médus szamitasara
A +23 i konjugalt komplex szamanak (Complex: a+bi) kinyeréséhez

(Konjugalt) (i23) 2-3i
A +1 i abszolut értekének és argumentumanak kiszamitasa (szog egyseg: fok)
(Abs) (1i) 2
(érv) (1i) 45
A +23 i valos és képzetes részének kivonasa érdekében
(Valés rész) i23) 2
(Képzeletbeli rész) (23i) 3
Parancs hasznalata a szamitas kimeneti
formatumanak megadasahoz
V2 + Qi =2245,2,45 J=2+/2i (Szdgegység: fok)
22(i)(r20) 2245
2(2) (45a+bi) Vv 2 +2i

A CALC hasznalata

A CALC segitségével egy vagy tobb valtozét tartalmazd szamitasi
kifejezéseket adhat meg, értékeket rendelhet a valtozokhoz, és kiszamithatja
az eredményt. A CALC a Szamitasi moédban és az Osszetett modban
hasznalhato.

A CALC segitségével az alabbi kifejezéstipusokat mentheti el.

«2x +3y, 2Ax + 3By + C, A + Bi stb.

ex+y:x(x+y), stb.

ey =x2+x+ stb3,.
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Megjegyzés: A gomb megnyomasa és a CALC gomb
megnyomasaval torténd kilépés kdzott a bevitelhez a Linearis
beviteli eljarast kell hasznalni.
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A 3A + B tarolasa, majd a kdvetkezé értékek behelyettesitése a szamitas
elvégzéséhez: A =B5, =10

3(A)(B) 3A+Bl
3A+B 3A+B
510—
A =0 | 25

SOLVE hasznalata

A SOLVE a Newton-modszert hasznalja az egyenletek megoldasanak
kozelitésére. Vegye figyelembe, hogy a SOLVE csak a Szamitasi modban
hasznalhaté. A SOLVE a kdvetkez6 formatumu egyenletek bevitelét
tamogatja.

Példak: y = x + x 5,= sin(M), xy + C (xy + C = 0-ként kezelve)

Megjegyzés:

» Ha egy egyenlet olyan bemeneti fliggvényeket tartalmaz, amelyek
nyitott zarodjelet tartalmaznak (példaul sin és log), ne hagyja ki a zaré
zarojelet.

A (SOLVE) gomb megnyomasatél a SOLVE gomb
megnyomasaval torténd kilépésig tartd idé alatt a bevitelhez a
Linearis beviteli eljarast kell hasznaini.

x 2+ b = megoldasa x-re0, ha b = -2

(X)(B)(=) 0 x’+B=0)
(SOLVE)

Adja meg az x kezdeti értékét (itt 11,): ' 2 +]%=D

B-hez 2 -2 értéket frendeljen,

Adja meg a valtozot, amelyre meg akarja

oldani a feladatot (itt az x-re akarjuk x +B5=0
megoldani, ezért a kiemelést az x-re
helyezze at.): x =1
Oldja meg az egyenletet: 2 +B=0
(1) Megoldott valtozo | = 1. 114213562
(2) Megoldas [.—-R= |
(3) (Bal oldal) - (Jobb oldal) eredmény (1) (é) (3')

* A megoldasok mindig tizedesjegyekben jelennek meg.
= Minél kdzelebb van a (bal oldal) - (jobb oldal) eredmény a nullahoz,
annal pontosabb a megoldas.

Fontos

= A SOLVE el6re beallitott szamu konvergenciat hajt vegre. Ha nem tud
megoldast talalni, megjelenik egy konfirmacios képernyd, amelyen a
"Continue:[=]" (Folytatas:[=]) felirat szerepel, és megkérdezi, hogy
folytatni akarja-e a megoldast. Nyomja meg a folytatashoz vagy a
SOLVE mdivelet torléséhez.

= Attdl fuggben, hogy mit ad meg az x kezdeti értékének (megoldasi
valtozd), a SOLVE nem biztos, hogy képes megoldasokat kapni. Ha ez
torténik, prébalja meg megvaltoztatni a kezdeti értéket, hogy kdzelebb
legyen a megoldashoz.
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= El6fordulhat, hogy a SOLVE nem tudja meghatarozni a helyes
megoldast, még akkor sem, ha az létezik.
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= A SOLVE a Newton-modszert hasznalja, igy még ha tobb megoldas
is van, csak az egyiket adja vissza.
* A Newton-mddszer korlatai miatt a kovetkez6 egyenletek megoldasa

altalaban nehézkes: y=sinx, y =e*, y V=x.

Statisztikai szamitasok

Végezze el az alabbi Iépéseket a statisztikai szamitas elinditasahoz.
1. Nyomja meg a gombot , valassza ki a Statisztikai mod ikont, majd
nyomja meg a gombot.
2. A megjelené Tipus kivalasztasa képerny6n valassza ki a statisztikai
szamitas tipusat.

A statisztikai szamitas ezen tipusanak Nyomja meg ezt a
kivalasztasahoz: billentyiit:
Egyvaltozos (x) (1-valtozo)

Paros valtozo (x, y), linearis regresszio (y=a+bx)

Paros valtozo (x, y), kvadratikus regresszio (y=a+bx+cx?)

Paros valtozo (x, y), logaritmikus regresszié (y=a+b-In(x))

Paros valtozo (x, y), e exponencialis regresszio | (y=a-e”(bx))

Paros valtozé (x, y), ab exponencialis regresszio | (y=a-b”x)

)
)
)
)
)
)

Paros valtozo (x, y), teljesitményregresszid (y=a-x”"b)

Paros valtozo (x, y), inverz regresszio (y=a+b/x)

= A fenti billentyimiveletek barmelyikének végrehajtasa megjeleniti
a Statisztikai szerkeszt6t.
Megjegyzés: Ha a Statisztika Gzemmaodba vald belépést kdvetéen meg
kivanja valtoztatni a szamitasi tipust, végezze el a billentyimiveletet (Tipus
kivalasztasa) a szamitasi tipus kivalasztasi képernyd megjelenitéséhez.

Adatok bevitele a Statisztikai szerkesztével

A Statisztikai szerkeszt6 egy, két vagy harom oszlopot jelenit meg:

egyvaltozos (x), egyvaltozos és gyakorisagi (x, Freq), paros valtozos (x, y),

paros valtozés és gyakorisagi (x, v, Freq). A bevihetd adatsorok szama az

oszlopok szamatdl fugg: sorok160 egy oszlophoz, sorok80 két oszlophoz,

53 sor harom oszlophoz.

Megjegyzés:

= A Freq (gyakorisag) oszlopban az azonos adatelemek mennyiségét
(gyakorisagat) adhatja meg. A Freq oszlop megjelenitése a beallitasi
menu Statistics (Statisztika) beallitasaval kapcsolhatd be (megjelenités)
vagy ki (nem jelenik meg).

= A gomb megnyomasaval, mikozben a képernydn a Statisztikai
szerkeszt6 van, megjelenik egy statisztikai szamitasi képernyd, amelyen
a bemeneti adatok alapjan szamitasokat végezhet. A kivalasztott
szamitasi tipustdl fligg, hogy mit kell tennie ahhoz, hogy a statisztikai
szamitasi képernyordél visszatérjen a Statisztikai szerkesztébe. Nyomja
meg az (Adatok) gombot, ha az egyvaltozos vagy a
(Adatok), ha a paros valtozot valasztotta.

Példa 1: A logaritmikus regresszid kivalasztasa és a kovetkez6 adatok
bevitele: (170, 66), (173, 68), (179, 75)

b S

(Select Type)(y=a+b-In(x))

Lo e
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170 |1
66 |3

Fontos: A Statisztika szerkesztébe jelenleg bevitt 6sszes adat torlédik,
amikor kilép a Statisztika modbdl, valt az egyvaltozés és a paros valtozés
statisztikai szamitasi tipus kdzott, vagy megvaltoztatja a Statisztika
bedllitast a beallitasi menuben.

Egy sor torlése: A Statisztika-szerkeszt6ben vigye a kurzort a torolni
kivant sorra, majd nyomja meg a .

Sor beszurasa: (Szerkesztd)(Sor beszurasa).

A Statisztikai szerkeszto teljes tartalmanak torlése:
(Szerkeszt6)(Osszes torlése).

Statisztikai értékek megjelenitése a bemeneti adatok

alapjan
A statisztikai szerkeszt6tol: 7 =174 [
(1-valtozds szamitas vagy 2-valtozos 2

Ve ry r . . . r ry r . D—Ex =14
sz’amltai) A statisztikai szamitasi . 23 741657307
képernyén: g=w =21

(1-valtozds szamitas vagy 2-valtozés szamitas)

Regresszios szamitasi eredmények megjelenitése a
bemeneti adatok alapjan (csak paros valtozés

adatok)

A statisztikai szerkeszt6tol: y=a+ - 1R
(Regression Calc) g:i%g?éég%gggﬂ
A statisztikai szamitasi kepernyén: r=0.3319863213

(Regressziés szamitas)

Statisztikai értékek kinyerése a bemeneti adatokbol
Az ebben a szakaszban talalhaté miveletekkel a valtozokhoz (c., Zx? stb.)
rendelt statisztikai értékeket hivhatja el6 a Statisztikai szerkesztével
megadott adatok alapjan. A valtozokat szamitasokban is hasznalhatja. Az
ebben a szakaszban szerepl6 miveletek a statisztikai szamitasi képernyon
végezheték el, amely akkor jelenik meg, ha a gombot megnyomja,
mikoézben a Statisztikai szerkeszté megjelenik.
A tamogatott statisztikai valtozokat és a felidézésukhoz szukséges billentyliket
az alabbiakban mutatjuk be. Az egyvaltozos statisztikai szamitasokhoz a
csillaggal (*) jelolt valtozék allnak rendelkezésre.
('f)sszegzés: Tx*, Tx*2, Ty, Ty?, Ixy, Xx3, Ixy, Tx2, Ixy, Zx*

(Osszegzés) a kovetkezbre
Tételek szama: »n*/ Atlag: -x *, -y / Populacios széras: ¢° *, 6 %/

Alapsokasagi széras: ¢*,, 5 ,/ Mintavariacié: s? *, s %/ xy

Minta széras: s*;, s,
(valtozo) to , to
Minimalis érték: min(x)*, min(y) / Maximalis érték: max(x)*, max(y)
Ha az egyvaltozés statisztikai szamitas van kivalasztva:
(Min/Max) .
Ha paros valtozos statisztikai szamitas van kivalasztva:
(Min/Max) to
Elsé kvartilis: Q*1 / median: Med* / Harmadik kvartilis: Q*3 (Csak
egyvaltozos statisztikai szamitasokhoz)
(Min/Max) to
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Regresszids egyiitthatok: o, b / Korrelacios egyiitthaté: » / Becsiilt
értékek:x,y
(regresszio) to
Kvadratikus regressziés egyutthatok: a, b, ¢ / becsiilt értékek: x1, x2,
y PANDE
(regresszio) to
« A x, x1, x 268"y olyan tipusu parancsok, amelyek kdzvetlendl
el6ttiik egy argumentumot vesznek fel.
2. példa: Az egyvaltozoés x = {1, 5}2,2,3,3,3,4,4, adatok bevitele, a Freq oszlop
hasznalataval az egyes elemek ismétléseinek szama {x.; freq}. =
{1:1, 2;2, 3;3, 4;2, 5;1}, és szamitsa ki az atlagot.
(SETUP)(Statisztika)(On)
(Tipus kivalasztasa)(1-valtozo)

1

(Valtozé)(-x ) 3

3. feladat: A logaritmikus regresszios korrelaciés koefficiensek kiszamitasa a
kovetkezd paros valtozds adatokra és a regresszios képlet meghatarozasa: (x,
y) = (20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290, 9310). Adja meg a Fix 3
(harom

tizedesjegyek) az eredményekhez.

(SETUP)(Statisztika)(Ki)

(SETUP)(Szamformatum)(Fix)

(Select Type)(y=a+b-In(x))

20 3 20| Gono

3150 g 0| ssio
(regresszio)(r) 0.998
(regresszio)(a) -3857,984
(regresszid)(b) 2357.532

Becsilt értékek kiszamitasa

A paros valtozoés statisztikai szamitassal kapott regresszios képlet alapjan
kiszamithato az y becsult értéke egy adott x-értékre. A megfelelb x-érték
(kvadratikus regresszid esetén két érték, x 1és x2) szintén kiszamithaté a
regresszios képletben szerepl6 y értékhez. 4. példa: Az y becsult értékének
meghatarozasa, ha x = 160 az Ex-ben szerepl6 adatok logaritmikus
regressziojaval el6allitott regresszids képletben Adja3. meg a3 Fix
eredmeényt. (Végezze el a kovetkez6 miveletet az Ex 3-ban szerepld
muveletek elvégzése utan.)

160(Regressziod)(y) - 8106.898

Fontos: A regresszios koefficient, korrelacios koefficient és becsult érték
szamitasok jelentds id6t vehetnek igénybe, ha nagyszamu adatelem van.

Normal eloszlas szamitasok elvégzése

Ha az egyvaltozods statisztikai szamitas van kivalasztva, akkor az
alabbiakban lathaté funkcidkkal végezhet normaleloszlas-szamitast a
kovetkezd billentyimivelet végrehajtasakor megjelené menubdl:
(Norm Dist).
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P, Q, R: Ezek a figgvények a ¢ P() Q1) R(r)
argumentumot veszik, és a standard iﬁ i T i }é
normalis eloszlas valészinliségét

. . : 0
hatarozzak meg, ahogyan a kdzelben

lathato.

t: Kiszamitja az x adatértek standardvéltozéﬂ'ét az atlagerték (-x ) és a
populacios standard (-x ) felhasznalasaval.

a statisztikai szerkesztével bevitt adatok eltérése (ox).

-X
xXt=x-
ax

5. feladat: Az Ex-ben szerepl6 egyvaltozés adatokhoz 2,hatarozza meg a
normalizalt valtozo6t, amikor x = 2, és P(r) értékét ebben a pontban.

2rt

2(Norm Dist)(z) -0, 8660254038

) P{Ans)
(Norm Dist)(P() 0.19324

Base-n szamitasok

Ha decimalis, hexadecimalis, binaris és/vagy oktalis értékekkel szeretne
szamitasokat végezni, Iépjen be a Base-N modba. A Base-N modba valo
belépést kdvetben a szamitasi modok valtasahoz nyomja meg a kovetkez6
billentylk egyikét: (DEC) a decimalis, (HEX) a hexadecimalis, (BIN) a
binaris, vagy (OCT) a nyolcjegyl értekek esetén.

A +112 kiszamitasahoz 12

B

[Bind
(BIN)111 18

i
1+
00
00

(T L=
oo
o
o
o
oo
o
Q2
(L
oo
—r
o0
S

Megjegyzés:

= A hexadecimalis értékek A-tol F-ig terjed6 betlinek beviteléhez
hasznalja a kovetkezb billentyiket: (A), (B), (C), (D), (E), (F).

= Base-N Gzemmodban a tort (tizedes) értekek és az exponensek bevitele
nem tamogatott. Ha egy szamitasi eredménynek tort része van, akkor az le
van vagva.

= A bemeneti és kimeneti tartomanyok (32 bit) részletei az alabbiakban
lathatok.

00000000000000000000000000000000= x =

Binri PozZtv: 01111111111111111111111111111111
ane Nedatiy: 10000000000000000000000000000000< x <
93tV 11111111111111111111111111111111
Octal Pozitiv:00000000000= x = 17777777777

Negativ: 20000000000= x = 37777777777
Tizedesjegyek | -2147483648 = x = 2147483647

Pozitiv: 00000000= x = 7FFFFFFFFF
Negativ: ~ 80000000= x = FFFFFFFFFF

Egy adott bemeneti érték szammaédjanak

megadasa

Az értéket kozvetlenul kovetd specialis parancsot is beirhat, amellyel
megadhatja az adott értek szammddjat. A specialis parancsok a
kovetkezbk: d (decimalis), h (hexadecimalis), b (binaris) és o (oktalis).

10 10+ 10 + 10 16+ 102 + 10 kiszamitasa sés az eredmény tizedes
ertékként valé megjelenitése

Hexadecimal
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(DEC)(d)(10h10)
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(b) (10010) 36

Szamitasi eredmény atalakitasa mas értéktipussa

A kovetkezd billentyimiveletek barmelyikével az aktualisan megjelenitett
szamitasi eredményt mas tipusu értékké alakithatja at: (DEC), (HEX),
(BIN), (OCT).

Az %1510 kiszamitasa decimalis modban3710, majd az eredmény
hexadecimalisra torténé konvertalasa

(DEC1537) 555
(HEX) 00000228

Logikai és negaciés miiveletek
A logikai és negacids muveleteket a gomb megnyomasaval, majd a
megjelené menubdl a kivant parancs (és, vagy, xor, xnor, Not, Neg)
kivalasztasaval lehet elvégezni. Az alabbi példak mindegyike binaris
uzemmaodban ((BIN)) torténik.
1010 2és 11002 logikai ES-jének (1010 2és 11002) meghatarozasa
. 0000 0000 0000 0000
1010(¢s1100) 000000000000, 1000
10102 bitenkomplementjének meghatarozasa (Not(10102))
11111111 1111 1111
(Nem1010) 111111111111 0101
Megjegyzés: Negativ binaris, oktalis vagy hexadecimalis érték esetén a
szamoldgép az értéket binarisra konvertalja, a kettes komplementet veszi,

majd visszavaltja az eredeti szambazisra. Tizedes értékek esetén a
szamoldgép csupan egy minusz jelet ad hozza.

Egyenletszamitasok

Egy egyenlet megoldasahoz egyenlet/Func médban hajtsa végre az alabbi
Iépéseket.
1. Nyomja meg a gombot , valassza ki az Egyenlet/Funkciomadd ikont,
majd nyomja meg a gombot.
2. Valassza ki az elvégzend6 szamitas tipusat.

A szamitasi tipus

kivalasztasahoz: Csinald ezt:

Egyidejl linearis egyenletek Nyomja meg a (Simul Equation)

két, harom vagy négy gombot, majd az ismeretlenek
ismeretlennel szamanak megadasahoz hasznalja a

szambillentylket (a ).

Nyomja meg a (Polinom) gombot,
majd a szambillentyGkkel ( -ig)
adja meg a polinomfokot.

Kvadratikus egyenletek, kdbos
egyenletek vagy kvartikus
egyenletek

3. Hasznalja a megjelend Coefficient szerkesztét a coefficient értékek
bevitelére.
24z x %+ x -3 = megoldasahoz 0,példaul nyomja meg a (Polinom)
gombot a 2. Iépésben. A megjelend Coefficient Editor
segitségével adja meg .213
= A gomb megnyomasaval az dsszes koefficiens nullara torlédik.
4. Miutan az 6sszes érték a kivant értéket beallitotta, nyomja meg a .
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= Ez megjeleniti a megoldast. Minden egyes megnyomasaval ujabb
megoldas jelenik meg. Ha megnyomja a gombot, mikdzben a finalis
megoldas jelenik meg, visszatér a Coefficient Editorba.
= Egy Uzenet jelenik meg, amely tudatja, ha nincs megoldas, vagy ha
végtelen szamu megoldas van. A vagy megnyomasaval
visszatérhet a Coefficient Editorba.
= Az aktualisan megjelenitett megoldast hozzarendelheti egy
valtozéhoz. Mikdzben a megoldas megjelenik, nyomja meg, majd
nyomja meg a valtozé nevének megfeleld billenty(it, amelyhez a
megoldast hozza kivanja rendelni.
= A Coefficient Editorba val6 visszatéréshez, mikozben barmelyik
megoldas megjelenik, nyomja meg a .
Megjegyzés: A V-t tartalmazé megoldasok csak akkor jelennek meg, ha a
kivalasztott szamitasi tipus Polinom.
Az aktualis egyenlettipus-beallitas megvaltoztatasa: Nyomja meg a
(Simul egyenlet) vagy (Polinom) gombot, majd nyomja meg a, , vagy . Az
egyenlet tipusanak megvaltoztatasaval az 6sszes Coefficient Editor
coefficiens értéke nullara valtozik.

Egyenlet/Func moéd szamitasi példak
x+2y=2x3+3y=4

(Simul egyenlet) 1% + D= 3
1 { 2y + v =
(x=) -1
(yo) 2
x242x-2=0
(Polinom)
1 (x=1) -1+.3
(x=2) -1- 3
(Megjeleniti az y = x +2 x - 2.* helyi minimumanak x-koordinatajat.)
x=) -1
(Megjeleniti az y = x 2+2 x - 2.* helyi minimumanak y-koordinatajat.)
Gy=) -3

* Az y = ax %+ bx + ¢ fliggvény helyi minimumanak (vagy helyi
maximumanak) x- és y-koordinatai is megjelennek, de csak akkor, ha a
szamitas tipusaként kvadratikus egyenlet van kivalasztva.

Matrix szamitasok

A Matrix Gzemmaoddal legfeljebb sorok4 és oszlopok4 szamitasait végezheti
el. Matrixszamitasok elvégzéséhez hasznalja a specialis matrixvaltozdkat
(MatA, MatB, MatC, MatD) az alabbi példaban bemutatott médon.

21 2 -1
-1 2

Példa: X

11
1. Nyomja meg a, valassza ki a Matrix mod ikont, majd nyomja meg a .
2. Nyomja meg a (MatA)(2 sor)(2 oszlop) gombot.

* Ez megjeleniti a Matrixszerkesztét, Mata=

hogy a MatA matrixhoz megadott [ — o]
x2 matrix2 elemeit beirja.

3. A MatA: .2111
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4.Végezze el a kovetkezd kulcsmiveletet: (Define
Matrix)(MatB)(2 sor)(2 oszlop).
5. A MatB elemeinek bevitele: .2112
6. Nyomja meg a gombot a szamitasi képernyére lépéshez, és
végezze el a szamitast (MatA x MatB): (MatA)(MatB).
= Ekkor megjelenik a MatAns (Matrix MatAns=
valaszmemoria) képernyé a [ — 7]
szamitasi eredményekkel.

Matrix valaszmeméria (MatAns)

Ha a Matrix médban végrehajtott szamitas eredménye egy matrix, a

MatAns képernyd megjelenik az eredménnyel. Az eredményt egy "MatAns"

nevl valtozohoz is hozzarendeli.

A MatAns valtoz6 az alabbiakban ismertetett szamitasokban hasznalhato.

* A MatAns valtoz6 szamitasba torténd beillesztéséhez hajtsa végre a
kovetkezd billentyimiveletet: (MatAns).

= A kdvetkezd billentylk barmelyikének megnyomasaval, mik6zben a MatAns
képerny6 a
megjelend képerny6 automatikusan atvalt a szamitasi képernydre: , ,
s (3.

Matrixvaltoz6 adatok hozzarendelése és szerkesztése
Uj adatok hozzarendelése egy matrixvaltozéhoz
1. Nyomja meg a (Define Matrix) gombot, majd a megjelené
menuben valassza ki azt a matrixvaltozot, amelyhez adatokat
kivan rendelni.
2. A megjelend parbeszédpanelen egy szambillentylvel ( to )
adja meg a sorok szamat.
3. A megjelend kovetkezb parbeszédpanelen a szambillentylvel ( to
) adja meg az oszlopok szamat.
4. A megjelend Matrixszerkeszt6 segitsegével adja meg a matrix elemeit.
Egy matrixvaltoz6 elemeinek szerkesztése
Nyomja meg a (Matrix szerkesztése) gombot, majd a megjelené meniben
valassza ki a szerkeszteni kivant matrixvaltozoét.
Matrixvaltozé6 (vagy MatAns) tartalmanak masolasa
1. A Matrixszerkesztdvel jelenitse meg a masolni kivant matrixot.
* Ha a MatAns tartalmat szeretné masolni, a MatAns képernyé
megjelenitéséhez hajtsa végre a kovetkezbket: (MatAns).
2. Nyomja meg a , majd a masolas céljanak megadasahoz hajtsa
végre a kovetkez6 billentymaveletek egyikét: (MatA), (MatB),
(MatC) vagy (MatC).

(MatD).
= Ekkor megjelenik a matrixszerkeszt6 a masolasi célallomas
tartalmaval.
Matrix szamitasi példak
21 10 -1
A kovetkez6 példak a MatA = , MatB = i
11 0-11

MatA determinansanak (Det(MatA)) kiszamitasahoz
(Determinans) MatA 1

Egy x2 azonossagi 2matrix létrehozasa és hozzaadasa MatA-hoz (ldentity(2)
+ MatA)

(Azonossag) MatA [ 1 é]

Megjegyzés: Az Identity parancs 4argumentumaként (dimenziok szama)
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megadhat egy értéket a és1 kozaott.
A MatB transzpoziciéjanak (Trn(MatB)) kiszamitasahoz
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-1
1

MatA (MatA-1, MatA, MatA?, MatA?®) invertalasa, négyzetre allitasa és kockara

allitasa.

Megjegyzés: Ezt a bemenetet nem lehet hasznalni. Hasznalja a """

bevitelére, a négyzetelés, és (x3) a kbbosités megadasara.

] 1 0
(Atvitel) MatB [ E ]

Mata [T -1

Mata [ 3

MatA () | e 2
A MatB minden egyes elemének abszolut értékének kiszamitasa (Abs(MatB))
(Abs) Matg [ — ! 1]

Szamtablazat létrehozasa

A Tablazat méd egy vagy két fliggvény alapjan szamtablazatot general.

Példa: Szamtablazat készitése a f x = x 24 ést () ,

gx)=x 2-12a -1 = x =1 tartomanyban, Iépésekben novelve. 0.5

1. Nyomja meg a gombot , valassza ki az Asztal tzemmaod ikonjat, majd
nyomja meg a gombot.

2. Configure beallitasok egy szamtablazat letrehozasahoz két figgvenybdl.
(SETUP)(Table)(f(x),g(x))

3. Bemenet x2 + .l

2

- |

(x)12 f{x)—x-+ﬁ
4. Bemenet x2 -
1 2

(x)12 g{x)=x&-%

5. Sajtd . A megjelené Table Range (Tablatartomany) parbeszédpanelen
adja meg a Start (Alapértelmezett: 1), End (Alapértelmezett: 5) és Step
(Alapértelmezett: 1) értékeket. Table Range

Start:-1
End :1

6. Nyomja meg a szamtablazat |étrehozasahoz. = fead | otz
) Immmmm| 1.5 0.5

= Nyomja meg a gombot, hogy 2 -0.5| 0.75| -0.25
visszatérjen a képernyére a 3. I B e

F6 fogadas

= A lépésben lathatd 6,szamtablazatban az aktualisan kiemelt x cellaban
lévd értéket modosithatja. Az x érték megvaltoztatasaval az ugyanabban
a sorban 1évé f(x) és g(x) értékek ennek megfelel6en frissulnek.

« Ha az aktualisan kiemelt x-cella folotti x-cellaban van érték, akkor a
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vagy megnyomasaval automatikusan beirja a kiemelt cellaba a folotte
lévé cella értékének és a Iépésértéknek megfeleld értéket. Igy is,
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megnyomasaval automatikusan beirja a fenti cella értékével megegyez6
értéket, csokkentve a Iépésértékkel. Az ugyanabban a sorban [évé f{(x)
es g(x) ertekek is ennek megfeleléen frissulnek.

Megjegyzés:

= A fenti 4. |épés megnyomasa utan az 5. |épéstdl kezdve a g(x)
ertékek beirasa nélkul csak az f(x) értékek szamtablazatat generalja.

= A generalt szamtablazat sorainak maximalis szama a beallitasi menu
tablazatanak beallitasatol fligg. Az "f(x)" beallitas esetén legfeljebb
sorok45, mig az "f(x),g(x)" beallitas esetén sorok30 tdmogatottak.

= A szamtabla generalasi mlvelet hatasara az x valtozo tartalma
megvaltoztatando.

Fontos: Az ebben az Gzemmaddban bevitt funkcidk toriédnek, ha a

bemeneti/kimeneti beallitdsok a tablazatos izemmaodban mdédosulnak.

Vektor szamitasok

A Vektor méddal 2 dimenzids és 3 dimenzids vektorszamitasokat
végezhet. A vektorszamitas elvégzéséhez hasznalja a specialis
vektorvaltozékat (VctA, VctB, VctC, VcetD) az alabbi példaban bemutatott
maodon.
Példa: (1, 2) + (3, 4)
1. Nyomja meg a gombot , valassza ki a Vektor uzemmod ikont, majd
nyomja meg a gombot .
2. Nyomja meg a (VctA)(2 dimenzio).
= Ez megjeleniti a Vektorszerkeszt6t Voths
a VctA kétdimenzios vektoranak [-.‘j]
bevitelére.
. A VctA elemeinek bevitele: .12
. Végezze el a kdvetkez6 kulcsmiveletet: (Define
Vector)(VctB)(2 dimenzio).
. A VctB elemeinek bevitele: .34
6. Nyomja'meg a gombot a szamitasi képernyére lépéshez, és
végezze el a szamitast (VctA + VciB): (VctA)(VctB).
= Ekkor megjelenik a VctAns (Vector YotAns=
Answer Memory) képerny6 a [-é:
szamitasi eredményekkel.

Vektor Valasz memoria

Amikor a Vektor médban végrehajtott szamitas eredménye egy vektor, a

VctAns képernyd megjelenik az eredménnyel. Az eredményt egy "VctAns"

nev( valtozohoz is hozzarendeli.

A VctAns valtozo az alabbiakban ismertetett szamitasokban hasznalhaté.

= A VctAns valtozo szamitasba torténd beillesztéséhez hajtsa végre a
kovetkezd billentymiveletet: (VctAns).

» A kovetkezd billentylk barmelyikének megnyomasaval, mikdzben a VctAns
képernybn a
megjelend képerny6 automatikusan atvalt a szamitasi képernyére: , ,

~ W

($)]

3

Vektorvaltozé adatok hozzarendelése és szerkesztése
Uj adatok hozzarendelése egy vektorvaltozéhoz
1. Nyomja meg a (Define Vector) gombot, majd a megjelend
menuben valassza ki azt a vektorvaltozét, amelyhez adatokat
kivan rendelni.
2. A megjelend parbeszédpanelen nyomja meg a vagy gombot a
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vektor dimenzi6janak megadasahoz.
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3. A megjelend Vektorszerkesztd segitségével adja meg a vektor elemeit.
Egy vektorvaltozo6 elemeinek szerkesztése
Nyomja meg a (Vektor szerkesztése) gombot, majd a megjelené menuben
valassza ki a szerkeszteni kivant vektorvaltozoét.
Vektorvaltozé (vagy VctAns) tartalmanak masolasa

1. A Vektorszerkesztdvel jelenitse meg a masolni kivant vektort.

* Ha a VctAns tartalmat szeretné masolni, a VctAns képerny6
megjelenitéséhez hajtsa végre a kovetkezdket: (VctAns).

2. Nyomja meg a , majd a masolas céljanak meghatarozasahoz
hajtsa végre a kovetkezd billentyimiveletek egyikét: (VctA),
(VctB), (VctC) vagy (VctC).

(VcetD).
= Ekkor megjelenik a Vektorszerkeszté a masolasi célallomas
tartalmaval.

Vektorszamitasi példak

Az alabbi példakban VctA = (1, 2) és VciB = (3, 4), valamint VctC = (2, -1,
2).

VctA - VciB (Vektor pontszorzat)

VctA (pontproduktum) VctB Voti-Veig 1

VctA x VctB (Vektor kereszttétel)

LU
VctA VctB _g

A VctC abszolut értékeinek meghatarozasahoz

(Abs) VctC A VctA és VctB altal bezart sz6g harom
Lizpesnz | AbsWetCy | L

Art A~ A
UTtcrio d IIIUHIIGLGIULGOG

(Fix 3). (Szdgegység: fok)
(SETUP)(Szamformatum)(Fix)

(Sz0g) VetA (,) Angle(VotA, VCLR)
VctB 10. 305
A VctB normalizalasa
(Egységvektor) VctB []

Egyenlétlenségi szamitasok

Az alabbi eljarassal megoldhatsz egy 2., 3. vagy 4. foku egyenlétlenséget.
1. Nyomja meg a gombot , valassza ki az Egyenlétlen Gzemmadd ikont,
majd nyomja meg a gombot .
2. A megjelend parbeszédpanelen a szambillentylkkel ( to ) adja
meg az egyenlétlenség mértékét.
3. A megjelené menuben a billentylikkel valassza ki az
egyenlbétlenségi szimbolum tipusat és tajolasat.
4. Hasznalja a megjelend Coefficient szerkeszt6t a coefficient értékek
bevitelére.
* Az x 2+2 x -3 <0, megoldasahoz példaul a kbvetkezoket kell
beirni a koefficiensekhez (a = b1, = ¢2, = -3): .123
= A gomb megnyomasaval az dsszes koefficiens nullara torlédik.
5. Miutan az 0sszes érték a kivant értéket beallitotta, nyomja meg a .
= Ez megjeleniti a megoldasokat.
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» Ha a megoldasok megjelenitése kdzben vissza szeretne térni a
Coefficient Editorba, nyomja meg a .
Az egyenlétlenség tipusanak médositasa: A (Polinom) gomb
megnyomasaval megjelenik egy parbeszédpanel, amelyen kivalaszthatja
az egyenl6tlenség fokat. Az egyenl6tlenség fokanak megvaltoztatasa azt
eredményezi, hogy az 6sszes Coefficient Editor coefficiens értéke nulla
lesz.

Egyenlétlenségi mod szamitasi példak
3x3+3x2-x>0
(Polinom)(®* foku egyenlétlenség)(ax+bx+cx+d>03?)

AxF R+ o0
3 I+ - 1:
>0

-B_T '121< x<0, -3+T I'21<X

Megj

egyz

és:

= A megoldasok a kozeli kepernydkepen
lathaté modon jelennek meg, ha a Ak CeR
beallitasi meniJJben a Beme?]et/Kimenet N 1. Zggpell
beallitashoz a Mathl/MathO-tdl eltéeré C= 0. 2637626158

ertéket valasztunk.

= Az "All Real Numbers" (Minden valds szam) megjelenik a megoldasi
képerny6n, amikor egy egyenlétlenség megoldasa minden szam
(példaul x* = 0).

= "Nincs megoldas" jelenik meg a megoldas képernyéjén, ha nincs megoldas
a
egyenlétlenség (példaul x* < 0).

Aranyszamitasok

Az Arany mod lehetéveé teszi X értékének meghatarozasataz A:B=X:D
(vagy A : B = C: X) aranyos kifejezésben, ha A, B, C és D értékei ismertek.
Az alabbiakban a Ratio hasznalatanak altalanos eljarasat mutatjuk be.
1. Nyomja meg a , valassza ki a Ratio Mode ikont, majd nyomja meg a .
2. A megjelen6é menuben valassza az (A:B=X:D) vagy az (A:B=C:X)
lehetbséget.
3. A megjelend Coefficient Editor képernyén adjon meg legfeljebb
szamjegyeket10 az egyes szlkséges értékekhez (A, B, C, D).
A 3:8=X":12 megoldasahoz X esetében példaul nyomja meg
az 1. lépést, majd a koefficiensekhez (A = B3, = D8, = 12) adja
meg a kovetkezoket: .3812
. A gomb megnyomasaval az 6sszes koefficiens
visszaall egy értékre.
4. Miutan az 0sszes érték a kivant értéket beallitotta,
nyomja meg a .
= Ez megjeleniti a megoldast (X értékét). Az ismételt megnyomasaval
visszatérhet a Coefficient szerkeszt6hoz.
Fontos: Matematikai HIBA |ép fel, ha szamitast végez, mikdzben a coefficient
értéknél 0 van megadva.
X kiszamitasahoz az arany : 1=2 X : 10
(Tipus kivalasztasa)(A:B=X:D) i:
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1
(X=) 5

A Ratio kifejezés tipusanak megvaltoztatasa

Nyomja meg a (Tipus kivalasztasa) gombot, majd a megjelené menubdl
valassza ki a kivant aranykifejezés tipusat.
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Elosztasi szamitasok

Az alabbi eljarasokkal hét kalonb6zd tipusu elosztasi szamitast végezhet.
1. Nyomja meg a gombot , valassza ki az Elosztasi mod ikont, majd
nyomja meg a gombot.
2. A megjelend menuben valassza ki az elosztasi szamitas tipusat.

A szamitasi tipus kivalasztasahoz: Nyomja meg ezt a
billentyiit:
Normal val6szinlségi sirlseég (Normal PD)
Normal kumulativ eloszlas (Normal CD)
Inverz normalis kumulativ eloszlas (Inverz normal)
Binomialis valosziniség (Binomialis PD)
Binomialis kumulativ eloszlas (Binomialis CD)
Poisson valészinlség (Poisson PD)
Poisson kumulativ eloszlas (Poisson CD)

= Ha a Normal PD, Normal CD vagy Inverz normalis szamitasi
tipust valasztotta, Iépjen tovabb az eljaras 4kovetkezd
lépéséhez. Barmely mas szamitasi tipus esetén lépjen a
kovetkez6 lépésre 3.
3. A megjelend parbeszédpanelen valasszon ki egy adatbeviteli (x) modszert.
= Tobb x adatelem egyideji beviteléhez nyomja meg a (List)
gombot. Egyetlen adatelem beviteléhez nyomja meg a (Valtozo)
gombot.
= Ha fentebb a (Lista) lehetéséget valasztotta, akkor ekkor egy
listaképernyd jelenik meg, amelyen az x adatelemet tudja beirni.
4. A valtozok bemeneti értekei.
= Az adatbevitelt igénylé valtozok attol fliggnek, hogy milyen
szamitasi tipust valasztott ki 2az eljaras lépéseében.
5. Miutan beirta az dsszes valtozé értékét, nyomja meg a .
* Ez megjeleniti a szamitasi eredmeényeket.
* Ha a szamitasi eredmény megjelenése kozben megnyomja a
gombot, akkor visszatér a valtozoé beviteli képernyére.
Megjegyzés:
= Ha 3az eljaras lépésekor a "List"-tol eltérd opciot valasztott, a szamitasi
eredmény az Ans memoriaban kerul tarolasra.
» Az eloszlasszamitas pontossaga akar hat jegy pontossagu.
Az elosztasi szamitasi tipus megvaltoztatasa: Nyomja meg a (Tipus
kivalasztasa) gombot, majd valassza ki a kivant elosztasi tipust.

Bemenetet fogadé valtozéok

Az alabbiakban felsoroltak az elosztasi szamitasi valtozék, amelyek bemeneti
értékeket fogadnak el. Normal PD: x, o, u

Normal CD: also, felsd, o, u

Inverz normal: Binomialis PD, Binomialis CD: x, N,

p

Poisson PD, Poisson CD: x, 4

x: adat, o: szoras (o >0 ), i, 4: atlag, Alsé: also hatar, Felsé: fels6 hatar,
Terllet: valészinlségi érték (0 = Terdlet = 1), N: kisérletek szama, p:
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siker valészinlisége (0 = p = 1).
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Listaképernyo
Az egyes valtozokhoz legfeljebb 45adatmintakat adhat meg. A szamitasi
eredmények a List Screen képernydn is megjelennek.

e s F i ial-
Elosztasi szamitas tipusa 1| it | 0. 266 [B1OM i @ 15(1)
Erték a kurzor aktualis poziciojaban § § B?EEE

d 40,1309

| | 12)
(3) (4)
Adatok szerkesztése: Mozgassa a kurzort a szerkeszteni kivant adatokat
tartalmazo cellara, irja be az uj adatokat, majd nyomja meg a .
Adatok torlése: Mozgassa a kurzort a tordlni kivant adatra, majd nyomja
meg a .
Adatok beszurasa: Nyomja meg a (Szerkeszt6)(Sor beszurasa) gombot,
majd adja meg az adatokat.
Az 6sszes adat torlése: (Szerkesztd)(Osszes torlése).
Elosztasi mod szamitasi példak
A normal valoszinUségi siriség kiszamitasahoz, ha x = 636, = u2, = 35

1. A normal PD kivalasztasahoz végezze el az alabbi billentylimiveletet.

(1)
(2)
(3) Adatok (x)
(4) Szamitasi eredmények (P)

(Tipus kivalasztasa)(Normal PD)
= Ez megjeleniti a valtozo 1
beviteli képerny6t. ¥ -0
2. Az x, o és u bemeneti értékei .36235
3. Sajtd .
« Ez megjeleniti a szamitasi eredményeket (p=)

0.1760326634
* Az ujbdli megnyomasaval vagy a megnyomasaval visszatér
a valtozo beviteli kepernyére az1 eljaras lépcsbjében.
Megjegyzés: Az aktualisan megjelenitett megoldast hozzarendelheti egy
valtozohoz. Mikozben a megoldas megjelenik, nyomja meg, majd
nyomja meg a valtozé nevének megfelelé billentylGt, amelyhez a
megoldast hozza kivanja rendelni.
A binomialis valoszinliség kiszamitasa a {10, 11, 12, 13} adatokra, ha N =
15ésp=0.6
1. A Binomialis PD kivalasztasahoz végezze el az alabbi billentyimuveletet.
(Tipus kivalasztasa)(Binomialis PD)
2. Mivel négy adat (x) értéket szeretne megadni, nyomja meg itt a (List)
gombot.
= Ekkor megjelenik a Lista képerny®.
3. Adja meg x10111213 értékét.
4. Az dsszes érték beirasa utan nyomja meg a .
* Ez megijeleniti a valtozé beviteli képernydt.
5. N és p150.6 bemeneti értékei.

6. Sajto . 1| | 0 fES.aBinomial
= Ezutan visszatér a Lista képernyoére, 2 11|00, 1267
ahol a szamitasi eredmény minden i I R
egyes x értékhez a P oszlopban
jelenik meg.
A gomb megnyomasaval visszatér a valtozoé beviteli képernybre 4az eljaras
lépéseben.
Megjegyzés:
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= A fenti eljaras barmely x értékének megvaltoztatasa a6 fenti Iépés
soran torli az 6sszes szamitasi eredmeényt, és visszatér a Iépéshez
2.Ebben az esetben az dsszes tobbi x érték (kivéve a
megvaltoztatottat), valamint az értékek, amelyek a kdvetkezé
ertékekhez vannak rendelve

53



az N és p valtozok ugyanazok maradnak. Ez azt jelenti, hogy a szamitast
megismeételheti, ha csak egy adott értéket valtoztat meg.

= A Lista képerny6n egy cellaban 1évé értéket egy valtozéhoz rendelhet.
Vigye a cellakurzort a hozzarendelni kivant értéket tartalmazo cellara,
nyomja meg a
, majd nyomja meg a kivant valtozé nevének megfeleld billentyt.

= Hibalzenet jelenik meg, ha a bemeneti érték a megengedett tartomanyon
Kivul esik. Az eredmény képernyd P oszlopaban "ERROR" jelenik meg,
ha a megfelel6 adat beirt értéke a megengedett tartomanyon kivl esik.

Tablazat hasznalata

Az ebben a szakaszban szerepl6 mlveletek elvégzéseéhez el6szor Iépjen be a
Tablazatkezelési mdédba.

A Tablazatkezelési mod lehetbvé teszi a (1) (2)
szamitasok elvégzését egy 45 soros x 5 — . - —
oszlopos (A1-t6l E45-ig terjed6 cellak) tablazat ' 1 '
segitségével. .
(1) Sorszamok (1-45) "L' =Sum{(Al:A3)]
(2) Oszlopbetik (A-tél E-ig) . T

(3) Sejtkurzor: Az aktualisan () (4)
kivalasztott cellat jelzi.

(4) Szerkesztémezd: Megjeleniti annak a

cellanak a tartalmat, ahol a cellakurzor

éppen talalhato.

Fontos: Barmikor, amikor kilép a Tablazatkezelési modbal, kikapcsolja a
szamoldgépet vagy megnyomja a billentylt, a tablazatkezel6be tortént
minden bevitel torlédik.

Cellatartalom bevitele és szerkesztése
Minden egyes cellaba beirhat egy konstansot vagy egy képletet.
Allandék: A konstans olyan dolog, amelynek értéke meg van hatarozva,
amint a bemenetét fizetjuk. A konstans lehet numerikus érték vagy
szamitasi képlet (peldaul 7+3, sin30, A1x2 stb.), amely el6tt nincs
egyenl6ségjel (=).
Képlet: Az olyan képlet, amely egyenl&ségjellel (=) kezdbdik, példaul =A1x2,
ugy hajtodik végre, ahogyan le van irva.
Megjegyzés: Egy konstans esetében minden cellaba legfeljebb bajtot10
lehet beirni. Képlet esetén minden egyes cellaba legfeljebb bajtot49 lehet
beirni.
A képlet beirasa egy cellaba a tényleges képletadatok bajtjain kivul bajtokat11
is igényel.
A fennmaradoé bemeneti kapacitas kijelzése: Nyomja meg a (Szabad hely)
gombot.
Allandé és/vagy képlet bevitele egy cellaba
Példa 1: Az A1, A2 és A3 cellakba irja be a 7x5, 7x6, illetve A2+7
konstansokat. Ezutan a B1 cellaba irja be a kovetkezs képletet: =A1+7.
1. Mozgassa a kurzort az A1 cellara.
2.Végezze el az alabbi
billentymuveletet. 7576(A)7
3. Mozgassa a cella kurzorat a B1 cellara, majd végezze el a kdvetkez6
billentyimaveletet
az alabbiakban.
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=)A) T Megjegyzés: Megadhatja,

eredmeény értékeként jelenitse meg.

95



Meglévé cellaadatok szerkesztése
1. Vigye a cellakurzort arra a cellara, amelynek tartalmat szerkeszteni
szeretné, majd nyomja meg a (Cellaszerkesztés) gombot.
= A szerkesztdbmezb cellatartalma a jobbra igazitasrél balra igazitasra
valtozik. A
a szovegkurzor megjelenik a szerkesztémezd&ben, igy szerkesztheti a
tartalmat.
2. A és segitségével mozgathatja a kurzort a cella tartalmaban, és
szerkesztheti azt szukség szerint.
3. A mdédositasok véglegesitéséhez és alkalmazasahoz nyomja meg a .
Cellahivatkozas nevének bevitele a Grab paranccsal
A Fogd parancs hasznalhat6 a kézi hivatkozasi név (példaul A1) bevitele
helyett egy billentyiimuvelet segitségével a hivatkozni kivant cella
kivalasztasara és bevitelére.
2. példa: Az el6z6 példabdl kiindulva irja be1, a kdvetkez6 képletet a B2
cellaba: =A2+7.
1. Mozgassa a kurzort a B2-es cellaba.
2.V égezze el az alabbi billentylmiveletet.

(=)(Grab)

Cellak relativ és abszolut hivatkozasai
A cellahivatkozasnak két tipusa van: relativ és abszolut.
Relativ cellahivatkozas: A cellahivatkozas (A1) egy olyan képletben, mint
az =A1+7, relativ hivatkozas, ami azt jelenti, hogy attol fliggben valtozik,
hogy melyik cellaban talalhat6é a képlet. Ha példaul a =A1+7 képlet
eredetileg a B1 cellaban talalhatd, akkor a masolas, majd a C3 cellaba valo
beillesztés a kovetkez6 eredményt fogja eredmeényezni
=B3+7 a C3-as cellaba. Mivel a masolasi és beillesztési mivelet a képletet
egy oszloppal (B-rél C-re) és két sorral (1-rél 3-ra) athelyezi, a képletben az
A1 relativ cellahivatkozas B3-ra valtozik. Ha a masolasi és beillesztési
mivelet eredményeként egy relativ cellahivatkozas neve olyanra valtozik,
amely kivll esik a tablazatkezeld cellainak tartomanyan, a vonatkozo
oszlopbetl és/vagy sorszam helyébe egy kérddjel (?) 1ép, és a cella
adataként a "HIBA" felirat jelenik meg.
Abszolut cellahivatkozas: Ha azt szeretné, hogy a cellahivatkozas
nevének sor vagy oszlop, vagy mind a sor, mind az oszlop részei ugyanazok
maradjanak, fuggetlentl attol, hogy hova illeszti be 6ket, abszolut
cellahivatkozast kell Iétrehoznia. Abszolut cellahivatkozas Iétrehozasahoz
tegyen egy dollarjelet () az oszlopnév és/vagy a sorszam elé. Haromféle
abszolut cellahivatkozas kozul egyet hasznalhat: abszolut oszlop relativ
sorral (A1), relativ oszlop abszolut sorral (A1) vagy abszolut sor és oszlop
(A1).
Az abszolut cellahivatkozas szimboélumanak Bevitele
() Nyomja meg a () billenty(t, mikézben képletet ir be
egy cellaba. Tablazatadatok kivagasa és beillesztése
1. Mozgassa a kurzort arra a cellara, amelynek adatait ki akarja vagni, majd
nyomja meg a
(Kivagas és beillesztés).
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* Ez belép a paszta készenléti allapotba. A beillesztési készenléti allapot
megszintetéséhez nyomja meg a .
2. Vigye a kurzort arra a cellara, amelybe be akarja illeszteni az imént
kivagott adatokat, majd nyomja meg a .
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= Az adatok beillesztése egyidejlleg torli az adatokat abbdl a cellabdl,
ahol a kivagasi miveletet végezte, és automatikusan megszunteti a
beillesztési készenléti allapotot.
Megjegyzés: Kivagas és beillesztés esetén a cellahivatkozasok nem
valtoznak beillesztéskor, fuggetlenul attdl, hogy relativak vagy abszolutak.
Tablazatkezelési adatok masolasa és beillesztése
1. Mozgassa a kurzort arra a cellara, amelynek adatait masolni szeretne,
majd nyomja meg a
(Masolas és beillesztés).
» Ez belép a paszta készenléti allapotba. A beillesztési készenléti allapot
megszuntetéséhez nyomja meg a .
2. Vigye a kurzort arra a cellara, amelybe be akarja illeszteni az imént
masolt adatokat, majd nyomja meg a .
= A beillesztés készenléti allapot mindaddig engedélyezve marad,
amig meg nem nyomja a , igy a masolt adatokat mas cellakba is
beillesztheti, ha szeretné.
Megjegyzés: Amikor egy relativ hivatkozassal rendelkez6 képletet tartalmazo
cella tartalmat masolja, a relativ hivatkozas annak a cellanak a helyének
megfeleléen valtozik, ahova a tartalmat beillesztette.
Bevitt adatok torlése egy adott cellabdl
Vigye a cellakurzort arra a cellara, amelynek tartalmat torolni szeretné, majd
nyomja meg a .
A tablazatkezel6 6sszes cellajanak tartalmanak torlése
Nyomja meg a (Mindent t6rdlni) gombot.

Valtozok hasznalata (A, B,C,D,E, F, M, x, y)
Egy cella értékét egy valtozohoz rendelheti hozza. Hasznalhatja a
(RECALL) egy valtozohoz rendelt érték beviteléhez egy cellaba.

Tablazatkezelési méd specialis parancsai

A tablazat médban az alabbi parancsok képleteken vagy konstansokon belul
hasznalhatdk. Ezek a parancsok a menuben talalhatok, amely akkor jelenik
meg, amikor megnyomja a .

Min( Egy megadott cellatartomanyban Iévd értékek minimumat adja
vissza. Szintaxis: cell(kezd6cella:végcella)

Max( Visszaadja a megadott cellatartomanyban Iévé értékek
maximumat. Szintaxis: cella:végcella)

Mean( Egy megadott cellatartomanyban 1évé értékek atlagat adja vissza.
Szintaxis: Mean(start cell:end cell)

Sum( Egy megadott cellatartomanyban 1évé értékek 6sszegét adja
vissza. Szintaxis: Cell(kezddcella:végcella)

3. példa: Az el6z6 példabdl kiindulva adja be1, az A4-es cellaba az
=Sum(A1:A3) képletet, amely az A1, A2 és A3 cellak 6sszegét szamitja ki.
1. Mozgassa a kurzort az A4-es cellara.
2. Bemenet =Sum(A1:A3).

fl=]
42
FE]

=Sum{Al A3

(=)(Sum)
(A)C)(A)

3. Sajto .
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Ugyanazon képlet vagy konstans kotegelt bevitele
tobb cellaba

Az ebben a szakaszban leirt eljarasokkal ugyanazt a képletet vagy allandét
irhatja be egy adott cellasorozatba. A Formula kitoltése parancsot hasznalja
egy képlet kdtegelt beviteléhez, vagy az Erték kitdltése parancsot egy
konstans kotegelt beviteléhez.
Megjegyzés: Ha a beviteli képlet vagy konstans relativ hivatkozast
tartalmaz, a relativ hivatkozas a megadott tartomany bal felsé cellajanak
megfeleléen kerll bevitelre. Ha a beviteli képlet vagy konstans abszolut
hivatkozast tartalmaz, akkor az abszolut hivatkozas kerul bevitelre a
megadott tartomany dsszes cellajaba.
Ugyanazon képlet kotegelt bevitele egy sor cellaba
4. példa: A1, B1, B2 és B3 cellakba olyan képletet kell beirni, amely
megduplazza a bal oldali cella értékét, majd kivonja beldle a kovetkezd értéket
3.
1. Mozgassa a cella kurzorat a B1 cellaba.
2. Nyomja meg a (Formula kitoltése) gombot.
= Ekkor megjelenik a Kitoltési képlet parbeszédpanel.
3. A "Form" sorban adja meg a "=2A1-3" képletet: 2(A)3.
= Az egyenlbségjel (=) beirasa az elején nem szukséges.
4.Vigye a kiemelést a "Tartomany" sorba, és adja meg a B1:B3
tartomanyt a kotegelt bemenet tartomanyaként.

Fill Formula
Form =2A-3

5. A bevitel alkalmazasahoz nyomja meg a

- Ez a B1 cellaba beirja a =2A1-3 értéket, S5 —r
=2A2-3 a B2 cellaba, és =2A3-3 a 5]
B3 cellaba. =2A1-3

Ugyanazon konstans sorozatos bevitele egy sor cellaba

5. példa: Az el6z6 tételbdl kiindulvad, irja be a C1, C2 és C3 cellakba azokat
az értekeket, amelyek a bal oldali cellak ertekeinek haromszorosat teszik ki.
1. Mozgassa a cella kurzorat a C1 cellara.
2. Nyomja meg a (Kitolteési erték) gombot.
= Ekkor megjelenik a Kitoltési érték parbeszédpanel.
3. Az "Erték" sorbairja be a B1x3: (B)3 konstans értéket.
4.Vigye a kiemelést a "Tartomany" sorba, és adja meg a C1:C3
tartomanyt a kotegelt bemenet tartomanyaként.

Fill Value
Value :B1X3

5. A bevitel alkalmazasahoz nyomja meg a

* Ezzel az egyes szamitasi 1z 5 T -
eredmények értékeit a C1, C2 és 431 951 289
C3 cellakba irja be. 201

Ujraszamitas

Az automatikus szamitas egy beallitasi elem. A tablazat tartalmatol
fugg6en az automatikus Ujraszamitas sokaig tarthat. Ha az Auto Calc ki
van kapcsolva (Off), akkor az ujraszamitast szukség szerint manualisan
kell elvégezni. Az Ujraszamitas manualis elvégzése: Nyomja meg a
(Ujraszamitas) gombot.
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Tudomanyos allanddék

A szamolbdgép beépitettd 7 scientific konstansokkal rendelkezik.
Példa: A co tudomanyos allando (fénysebesség vakuumban) beviteléhez
és értékének megjelenitéséhez.

1. Nyomja meg a (CONST) gombot a 1:Universal
scientific konstans kategoriak 2:Electromagneti cI
mentjének megjelenitéséhez. 3iAtomic&Nuclear

4:Phyvsico—Chem

2. Nyomja meg a (Univerzalis) gombot az
Univerzalis kategériaban talalhato

B N
T o
o
OIS
—= o

oo
i
Il
(=1

scientific allandék menujének
megjelenitéséhez.

3. Nyomja meg a co) gombot. 299792458
» Az értékek a CODATA (2010) altal ajanlott értékeken alapulnak.

Metrikus atvaltas

A metrikus atvaltasi parancsokkal egyik mértékegységrél a masikra
konvertalhat.

Példa: 5 cm atvaltasa huvelykbe (Linel/LineO)
1. Adja meg az atvaltando értéket, és jelenitse meg a metrikus
atvaltas menut.

1:Length |
2iArea

3:¥olume

4 :Mass

5(CONV)

2. A megjelend konverzios kategoria menuben valassza ki a "Hosszusag"

menupontot.

1= inecm 2icmein
3 fhem 4ime L
B Bemevd
g=mlleikm E=kmrm11?
AP H 3 HIG
(Hosszisag) EHEI::TI}:mE " E=Emrjngl E

3. Valassza ki a centiméterrél hivelykre torténé atalakitas
parancsot, majd hajtsa végre az atalakitast.

. S5cm=in
(cmin) 1. 968503937

Megjegyzés:

= Az atvaltasi képlet adatai a "NIST Special Publication (8112008)" cim(
kiadvanyon alapulnak.

= A Jcal parancs 15°C-os hémérsékleten torténd atvaltast végez.

Hibak
A szamologép hibauzenetet jelenit meg, ha a szamitas soran barmilyen
okbdl hiba Iép fel. A hibalizenet megjelenése kézben nyomja meg a
vagy a szamitasi képernyére valo visszatéréshez. A kurzor a hiba
helyére kerul, és készen all a bevitelre.
A hibatlizenet torlése: A hibaluzenet megjelenése kdzben nyomja meg a

a szamitasi képernyére valo visszatéréshez. Vegye figyelembe, hogy ezzel a
hibat tartalmazo szamitas is torlodik.
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Hibalizenetek

Matematikai HIBA
» Az elvégzett szamitas kdzbensb vagy finalis eredménye
meghaladja a megengedett szamitasi tartomanyt.
* A bemenet meghaladja a megengedett bemeneti tartomanyt
(kGl6énosen funkciok hasznalata esetén).
* Az elvégzett szamitas szabalytalan matematikai miveletet
tartalmaz (példaul osztas nullaval).
— Ellendrizze a beviteli értékeket, csdkkentse a szamjegyek szamat, és
probalja meg ujra.
— Ha fuggetlen memoariat vagy valtozét hasznal egy fuggvény
argumentumakeént, gy6z6djon meg arrél, hogy a memoria vagy a valtozo
ertéke a fuggvény megengedett tartomanyan beldl van.

Stack ERROR

» Az elvégzett szamitas miatt tullépte a numerikus verem vagy a
parancsverem kapacitasat.

= A végrehajtott szamitas miatt a matrix- vagy vektorhalmaz kapacitasa
tullépte a hatart.

— Egyszerlsitse a szamitasi kifejezést ugy, hogy az ne haladja meg a

verem kapacitasat.

— Prébalja meg a szamitast két vagy tobb részre osztani.

Szintaxis HIBA

« Probléma van az On altal végzett szamitas formatumaval.

Erv ERROR
= Az On altal végzett szamitas érvével probléma van.
Dimenziés HIBA (csak matrix és vektor izemmaodban)

» A szamitasban hasznalni kivant matrix vagy vektor a dimenzio
megadasa nélkul kerult bevitelre.
= On olyan matrixokkal vagy vektorokkal probal szamitast végezni,
amelyek dimenzi6i nem teszik lehetévé ezt a fajta szamitast.
— Adja meg a matrix vagy vektor dimenziojat, majd végezze el Ujra a
szamitast.
— Ellendrizze a matrixok vagy vektorok megadott méreteit, hogy azok
kompatibilisek-e a szamitassal.

Valtozé HIBA (csak SOLVE funkcid)
 Kisérlet a SOLVE végrehajtasara egy olyan kifejezés
bemenetére, amely nem tartalmaz semmilyen valtozot.
— Egy valtozo6t tartalmazo kifejezés bevitele.
Nem lehet megoldani (csak SOLVE funkcio)
= A szamologép nem tudott megoldast talalni.
— Ellendrizze a beirt egyenlet hibait.
— Adjon be egy olyan értéket a megoldasi valtozohoz, amely kdzel all a vart
megoldashoz, és probalja meg ujra.
Tartomany HIBA
= Egy olyan szamtabla Iétrehozasara tett kisérlet a Tablazat modban,
amelynek feltételei miatt a tabla meghaladja a megengedett maximalis
sorszamot.
= A tablazatkezelési mdédban torténé kotegelt bevitel soran a Tartomany
bevitele a megengedett tartomanyon kivul esik, vagy olyan cellanév,
amely nem létezik.
— Szlikitse a tablazat szamitasi tartomanyat a Start, End és Step értékek
megvaltoztatasaval, majd prébalja meg ujra.
— A Tartomany esetében adjon meg egy cellanevet az A1-t6l E45-ig terjedd
tartomanyon belll, a kdvetkez6 szintaxissal: "A1:A1".
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Time Out
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= Az aktualis differencial- vagy integralszamitas a befejez6 feltétel
teljesulése nélkul ér véget.

— Probalja meg novelni a rol értéket. Vegye figyelembe, hogy ez szintén

csokkenti a megoldas pontossagat.

Korkoros HIBA (csak tablazatkezelési médban)

= A tablazatban van egy korkords hivatkozas (példaul "=A1" az
A1 cellaban).

— Modositsa a cellak tartalmat a korkoros hivatkozasok eltavolitdsahoz.

Memoériahiba (csak tablazatkezelési médban)

= On olyan adatot probal meg bevinni, amely meghaladja a
megengedett beviteli kapacitast (1700 bajt).

= On olyan adatokat probal meg bevinni, amelyek egymas utani
cellahivatkozasok lancolatat eredményezik (példaul A2 cella hivatkozik az
A1 cellara, A3 cella hivatkozik az A2 cellara... stb.) Az ilyen tipusu bevitel
mindig ezt a hibat generalja, még akkor is, ha a memoéria kapacitasat
(1700 bajt) nem lépi tul.

= A memoariakapacitas tullépésre kerult, mert egy relativ cellahivatkozast
tartalmazo képletet masoltak, vagy relativ cellahivatkozast hasznalo
képletek kotegelt bevitele miatt.

— TOrdlje a nem szukséges adatokat, és adja be ujra az adatokat.

— Minimalizalja az egymast kovetd cellahivatkozasok lancolatat eredmeényez6

bemenetet.

— Roviditse a masolandé képletet vagy a kotegelt bevitel alatt allé képleteket.

A szamolégép meghibasodasanak
feltételezése el6tt...

Vegye figyelembe, hogy a fontos adatokrdél kiilén masolatokat kell készitenie,
miel6tt ezeket a 1épéseket veégrehaijtja.

1. Ellenérizze a szamitasi kifejezést, hogy az ne tartalmazzon hibat.

2. Gy6zbdjon meg réla, hogy a megfelel6 Gzemmaodot hasznalja
az elvégzend6 szamitas tipusahoz.

3. Ha a fenti Iépések nem javitjak a problémat, nyomja meg a billenty(t.
* Ennek hatasara a szamoldgép egy olyan rutint hajt végre, amely

ellen6rzi, hogy a szamitasi funkciok megfeleléen mikodnek-e. Ha a
szamologép barmilyen rendellenességet észlel, automatikusan
inicializalja a szamitasi modot és torli a memaria tartalmat.

4. Allitsa vissza a szamitasi modot és a beallitasokat (a Kontraszt
beallitas kivételével) a kezdeti alapértelmezett beallitdsokra a
kovetkezd mivelet elvégzésével:

(RESET)(Setup Data)(lgen).

Az akkumulator cseréje

Az akkumulator alacsony toltottségét a kijelzé halvanysaga jelzi, még
akkor is, ha a kontrasztot beallitotta, vagy ha a szamolégép bekapcsolasa
utan azonnal nem jelennek meg a figurak a kijelzén. Ha ez torténik,
cserélje ki az akkumulatort egy ujjal.

Fontos: Az akkumulator eltavolitasa a szamologép teljes
memoriatartalmanak torlésével jar.
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1. A szamologép

kikapcsolasahoz nyomja meg

az (OFF) gombot.

= Annak érdekében, hogy az

akkumulator cseréje
kozben véletlenll se

kapcsolja be a készlléket,
csusztassa a kemény tokot
a szamologeép elejére.
2. Az abran lathaté médon
tavolitsa el a fedelet, vegye ki

az akkumulatort, majd
helyezze be az Uj

Screw Screw

akkumulatort ugy, hogy a x-570EX - x-991EX
plusz (+) és a minusz (-)
végei a megfeleld iranyba

nézzenek.

3. Helyezze vissza a fedelet.
4. A szamologép inicializalasa: (RESET)(Initialize All)(Yes).
= Ne hagyja ki a fenti I1épést!

Miszaki informaciok

Szamitasi tartomany és pontossag

Szamitasi tartomany

+1 x 10-99-161 £9,9999999999999 x-ig vagy
10°0

A szamjegyek szama a
bels6 szamitashoz

15 szamjegyek

Precizios

Altalaban +1 a 10. szamjegynél egy szamitasnal.
Az exponencialis kijelzés pontossaga

11 a legkevésbe szignifikans szamjegyen. Az
egymast kovetd szamitasok esetén a hibak
kumulalédnak.

Funkciészamitas Bemeneti tartomanyok és pontossag

Funkcidk Bemeneti tartomany

Fokozat

0 = |x| <9 x 10°

sinx
COSX

Radian

0 = |x| < 157079632.7

Gradian

0 = |x| <1 x 10

Fokozat

Ugyanaz, mint a sinx, kivéve, ha |x| = (2n-1) x
90.

tanx Radian

Ugyanaz, mint a sinx, kivéve, ha |x| = (2n-1) x
/2.

Gradian

Ugyanaz, mint a sinx, kivéve, ha |x| = (2n-1) x
100.

sin-1x, cos-1x |0 = |x| =1

tan-1x 0 = |x| =9.999999999x 10%
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sinhx, coshx 0 = |x| =230.2585092
sinh-1x 0 = |x| =4.999999999x% 10%
cosh-1x 1 = x =4.999999999 x 10%°
tanhx 0 = |x| =9.999999999x% 10%
tanh-1x 0 = |x| = 9.999999999 x 10-1
logx, Inx 0 < x =£9.999999999 x 10%
10¢ -9.999999999 x 10%°= x = 99.99999999
o -9.999999999 x 10%= x = 230.2585092
X 0 =x<1x10'0
X2 x| <1 x 10%
x-1 [X] <1 % ;10" x # 0
’x x| <1 x 10
x! 0 = x = (69x egész szam)
P 0=n<1x10"0=r=n(n regész
e szamok) 1= {n!/(n-r)1} <1 x 10"
WCr 0=n<1x10"0 = r = n(n, r egész szamok)
1 = nl/r! <1 x vagy =10"°1 n!/(n-r)! < 1x 10'%°
< 99
Pol(x, y) X[, ly] =£9.999999999 x 10
x2 + y2 £9.999999999 x 10%
< < 99
Rec(r, 0) O. =r :9.9999_99999 x 10
0: Ugyanaz, mint sinx
lal, b, ¢ <1 x; =100 b, ¢
o A masodpercek kijelzésének értéke £1 hibaval hibazhat a
kovetkezd értékeknél
a masodik tizedesjegy.
- |x| <1 x 100
orm Decimalis «» Sexagesimalis
atvaltasok 0°0'0" = |x| =
999999999°59'59"
x> 0:-1 % 10"< ylogx <100
x=0:y>0
Xy x < 0: y=n, m(m, n egész szamok)
2n+1
Azonban: -1 x10'% < ylog |x| < 100
y>0:x#0, -1 x 10"%°< 1/x logy <100
y=0:x>0
ty y<0:x=2ntl, 2n—-l_(lm # 0; m, n egész szamok)

m
Azonban: -1 x 10'%< 1/x log |y| < 100
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py Az egész szam, a szamlalo és a nevez6 Osszege
C

legfeljebb szamjegy10 lehet (beleértve a valasztojelet
is).

Ranint#(a, b)) |a<b;[a], [b] < 110 b -a < 1x 10
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= A pontossag alapvetéen megegyezik a fenti "Szamitasi tartomany
és pontossag" pontban leirtakkal.

«x, ¥ 3 !, nPr, nCrtipusu fuggvények egymast kovet6 belsé
szamitas, ami az egyes szamitasoknal el6forduld hibak felhalmozddasat
okozhatja.

= A hiba kumulativ, és a figgvény szingularis pontjanak és inflekcios
pontjanak kozelében altalaban nagy.

= A szamitasi eredmények © formaban megjelenithet tartomanya, ha a
Mathl/MathO a be- és kimenethez a beallitdsi menuben a Mathl/MathO
opciot valasztja, a kdvetkezd: [x| <10° . Vegye figyelembe azonban,
hogy a belsd szamitasi hiba miatt egyes szamitasi eredmények n
formaban torténé megjelenitése lehetetlenné valhat. Az is el6fordulhat,
hogy olyan szamitasi eredmények, amelyeknek tizedes formaban
kellene megjelennilk, = formaban jelennek meg.

Miszaki adatok
Teljesitményigény:

fx-570EX: AAA méretl akkumulator R03 (UM-4) x 1

fx-991EX: Beépitett napelem; gombelem LR44 x 1
Hozzavetéleges akkumulator-élettartam:

2 év (napi egy 6ra mikodéssel szamolva)
Energiafogyasztas: 0,0006 W (fx-570EX) Miikodési
hémérséklet: 0,0006 W (fx-570EX): 0 °C-tal 40 °C-ig
(32 °F-t6l 104 °F-ig) Méretek: 0 °C és 40 °C kozaott:

fx-570EX:13.8(magassag) x (77szélesség) x (165.5mélység)

mm

12" (H) x 3" (B) x 6'/2" (D)

x-991EX:11.1(H) x (77W) % (165.5D) mm

3/g" (H) x 3" (B) x 6'/2" (D)
Hozzavetéleges suly:

fx-570EX: g 100(3,5 0z) akkumulatorral

egyutt fx-991EX: @90 (3,2 0z) akkumulatorral

egyutt

mm Gyakran ismételt kérdések mmm

Hogyan valtoztathatom meg az osztasi miivelet altal kapott tort

alaku eredményt tizedes alakura?

— Mikdzben a tortszamitas eredménye megjelenik, nyomja meg a . Ahhoz,
hogy a szamitasi eredmények kezdetben tizedes értékként jelenjenek
meg, allitsa at a beallitasi menu Input/Output (Bemenet/Kimenet)
beallitasat Mathl/DecimalO értékre.

Mi a kiilonbség az Ans memédria, a fliiggetlen meméria és a valtozé

memoria kozott?

— Mindegyik memoariatipus ugy makodik, mint egy-egy érték ideiglenes
tarolasara szolgal6 "konténer".

Ans Memory: Az utoljara elvégzett szamitas eredmeényét tarolja. Ezt a
memoriat hasznalja arra, hogy az egyik szamitas eredmeényét
tovabbvigye a kovetkezd szamitasba.

Fuggetlen meméria: Hasznalja ezt a memoariat tobb szamitas
eredményének Osszesitésére.

Valtozok: Ez a memoria akkor hasznos, ha ugyanazt az értéket
tobbszor kell hasznalni egy vagy tobb szamitasban.

Mi az a kulcsmiivelet, amellyel a Statisztika modbol vagy a Tablazat

modbol olyan modba Iéphetek, amelyben szamtani szamitasokat

67



végezhetek?
— Nyomja meg a (Szamitas) gombot.

Hogyan allithatom vissza a szamologépet a kezdeti alapértelmezett
beallitasokra?

— Végezze el a kovetkez6 miveletet a szamologép beallitasainak

inicializalasahoz (kivéve a Kontraszt beallitasat): (RESET)(Setup
Data)(Yes).
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Amikor egy fuggvényszamitast végzek, miért kapok teljesen mas
szamitasi eredményt, mint a régebbi CASIO szamolégépmodellek
esetében?

— Természetes tankdnyv megjelenitési modell esetén a zarojeleket
hasznalé fliggvény argumentuma utan zaré zarojelnek kell allnia. Ha
nem nyomja meg az argumentum utan a zarojelek bezarasat, akkor
nem kivant értékek vagy kifejezések kerllhetnek az argumentum

részekeént.
Példa: (sin 30) + (15sz6g egyseég: fok)
Régebbi (S-V.P.A.M.) modell 3015. 15.5
Természetes tankonyv kijelzé modell:
(Linel/LineO 30)1515.5
Ha nem nyomja meg itt az alabbiakban lathaté médon, akkor a sin

45.
0.7071067812
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: n milem : mn mile
. pckm : kmpc
(tertlet) : acrem? : macre?
(Kotet) : gal(US)L : Lgal(US)
: gal(UK)L : Lgal(UK)
(Mass) : 0zg . goz
: Ibkg : kglb
(Sebesséq) : km/hm/s : m/skm/h
(Nyomas) . atmPa : Paatm
: mmHgPa : PammHg
: kgf/cmPa? : Pakgf/cm?
: Ibf/inkPa? : kPalbf/in?
(Energia)  kgf + mJ : Jkgf + m
- Jeal - calJ
(Power) : hpkW : kWhp
(H6mérseklet) : °F°C : °C°F
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